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CHAP 2

Presentation de l’0uvrags_ :

l'obJei de notre etude est base sur le calcul Jes elements résistants
dunbabiment R+8 avec 5.5, a usa Qe de parh:‘ns .

Nous pessons d'un miveau aunautre enempruntant des rampes
laterales et centrale et ¢npassant parunmveau intermediaire .
Nolre batliment sera implante & E(-biar qui est classe comme 3one
de moyenne sismicite’ par le R.P.A (Zone .H.')

Caracteristiques ge'Ome‘ trique s .

(‘0ssature Ju blec & realiser est constituee de Voiles et porliques

Par ailleurs le contreventement est assure parvoiles Jdans les deux sens.

longueur du batiment L=3550m
largeur du batiment ¢=25.60m
Hauteur totale Hi= 28 .80 m(ycompris lacrolire)
hauteur J'ct'agei . he= 2 .80 m.

Plancher ..

Notre structure Cemporte un seuj type de plancher pour fous les

niveaux (dem pour les rampes : plancher dalle pleine

Ca%e d’escalier et d'ascenseur ..

la ca ge d'escalier sera realisee par Voile - portiques

! ” 5 - .
{e cagc d ascenseur sera realisee par des vailes umqucmcnl‘ .

RemarqQque .-

la saillie

-

ne depasse pas ladimension rc‘%lcmenrairc

9



Cardcterish'aues des materiaux -

1.Beton . ona unbeton dosée a 350 kg /m®* de ciment CPA325

.800 ! . ravillon
Pour un m® de be ton 400l - sable
' 3500 Ciment CPA 325
47510 eau

Contrainlfe de compression admissible . Art 74 .cc o8 A 8.

TS e e mm— — —— —  o— o— — —

avec : chplnd de la classe de ciment uhlise (C PA 525) —_— K {.

of
. depend de 'efficacilt” du con lrale 25/,
P —,
3 -.Js’ru‘d dy rappert enfre l'c'paisicur de l'élement ¢ le Snumqu —p =1,
s . dc'fuud dela nature de la sollicitation —=€5:0.3 et £f5:.060.
€ 1 dans lecas dela C.5 foule seckion ef section rcc.hunzu.lairc.. en
{-S ou .j.c avece [Fackion .

Comarcu'non simPlt \ —Sous S‘P| —_— E':_ = 68.5 hS/unl i
~seus 57, 5 G = lozg _,
{I_CZIIOH _s_frnplc ou i"’ﬁ‘i _EO_:'IP_O}_G_Z‘_ avec seckion l}_cic:su_fair:

-_—Dous 5P| _..’ ?; = 457.0 hslmt @
—50us 5P, 5 F; = 205.5 4

—l-——_——.—..—--_..—-_—-—_———o

avec e . dr.’rcnd dela resistance neminale du beton : O =0.018 +_3-__'_:0.0858.
—50usSP o & = 5.9 kglmt. %
— Sous SP;_ —_— fb = 88 —f

e B I —

Confrainte dc_c.m'nfarlss-'on admissible Pour les murs armes -

— — —— — = e — —

— " . .o, %, §
0".,' = ¢ .6 avec min ) &4
'. (b 48 Qh = O.s.ﬂ-".‘.ﬁ
Avec X = _.._____"" 19.¢/3 ' a &pafsscur du mur.
i C:max(l ;}l’. =1 __..,,0(-.0.855.
o9
- Aa b NZ 39 gy —> B =0.759.
1+ B (2 0e)" a

. depend dela qualife’ du beten (maycrme) — 5 =085 .
—’S = 440
R, = min (0342 ;0.288)=0.288 —» T, = 78 hg/um"

2
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Aciers

.ROnds_!isses ' Nuance FeE 24 avec ben = 2400 kg/cm’
—%ous SP, oy Ga = 2/3 Cen = 1600 _yu
—_— Sous SP‘, —_— f. = Cen = 2400 —4

_Hau_l-c ad_hcrcnce. Auance FeE&LO A

@420 (G = 4200 kg/cm*)
—— Scus SP‘
_— Sous SP‘ P

.@ > 20 (r.... 4000 kg fcm').
—%0us SP o €.z 2/5 6 = 2667 _4&
—50us 5P _5 (.- §en = k000 _

n

}H

Q= 24 6, 2800 kg /amt
Co=e G =200 _,

. Treillis soudé .

. P & 6 mm

— 5300 kg/cm'
P > ©mm p—

4500 _,

) S
3
i

Cogfgmfg de Fraction
hnpoucs Pcr la cenditien de nen fissuration du beton (Arl- k.3 .ccenes)

la valeur & censiderer pour C. est Iimitae” & la plus grandc des
YValeurs suivanhs 1

6] & K n wy

6, = 2.4 55*1.0’;

avec
K - C.at#fcfcnl’ J;pcnd'cnf' des cansc’qucnccs de ’ef..ssu.ra éion
1 : de fissuration
B:diamelfe (mm) de la Plus Qresse barre.

‘3,: pourelnl'-sc Jn-f (ssuration avec u), -

8,



Pré dimensionnement .

le Prc'ds'mtnsianncment des voiles \ Po\’gq@x el Poul’rcs Formcut
l'ossalure Jde netre batimenl sera celui que stipule les rislcs
parasismiques Atscricnnes (RPA) .

voiles
l'épnisscur du veile deil sah'sfairc les condibions ci-dessous

t > 15 em en 20ne IL . he « hauteur J’cl-.ge (2.30,-.)
Artd 312 RPA . ou t : epoisseur Ju vaile
t 2 Mmax ( .}% ;.‘hai.. ,_:_‘L) = 1 cm t . lonsutur mimmale duveile (2.60-)

On prendra &'« 2O o
Art 4314 RPA .

Ne sent considéres comme voiles de contrevente ment que les veiles

Satisfaisant aux cenditiens

l)h{.
L st

2 @ -
Vﬂ--.fuccs .

Poteaux

2types : (#0x50), (40 x60)
Art 4. 2.1.1 RPA :
les dimensions de la section Fransversale des poteaux deivenr satisfaire
les conditiony suivanias .
.min(b,.h,) » 23 em . en Zone I e+ Il
Yy & b/h, & 3 |

Verifiees
. m&n(b| .h,) > l!o/,o’

Poutres

2lypes :(40x50), (40 x60)
Art4.2.1.2 RPA '

les dimensions deas poutres doivent respecter lescondilions ci-dessous
.b>/ 20 cm en zone I & IT

. h}SO cm
h/og 3
-bm:é 15 h + b,

Virn':ficis



VALUATION des Charoes e Surcharges
Ly 2.3 35

.Acrotirg ,
€ z10cm G, = 0.150 t/m¢

h, « @0 cm | P, = 0.100 +
- .., = IO cm G‘z 0225 f/mf
hy= 90 cm i Po=0.100 «
Plancher terrasse non accessible (sauf entretien):
) Sra villens (Pr-u.-.‘ri-n + éfancheite) :0.05 « 1500

"

. Multiceuche : G =0.495 I/m"
. b&Fon de pente | :0.05x:2200| Pz0.100
. dalle pleine en beton arme’ :0.12 22500

Plancher courant

.dalle P'Ci,ne en b.a :0.15 x 2500 G =0.435 t/m'
. mortier de ciment ' :0.0522000 I P =0.250 &«
Plancher du 1Y etage
. mortier de ciment .0.03x2000
. dalle Plcint enr b.a :0.1522500 G :0.491 /=
. Iselation thermique en liisc :0.04s koO P:0.25 _,
. enduit en ciment . 2002 20
Plancher rex.de-chaussee
. Came lage . 2.50x 16
. mertier de pose ; 2,00x20 G :0570t/m"
. Cleisens : . P.O.#OO -+
. dalle pleine en b.a :0.15x 2500
. enduilt en ciment :2.00x 20
Plancher sous-soi
.Cdrrelasc : 2.50 x 16
. Mortier de pese 1 2.00220 G -0.530 t/m*
. Cloisons : P=0.400 4
. dalle pleine en b.a :0.15« 2500

s



CRAP I

CALCUL DE L'ACROTERE

On assimile |‘acrotere aune conscie encastree ou niveau du
plancher terrasse

au niveau Jde la geetion danscrcus‘ (encastrement) on a les efforks
Suivants ,

B ypas —€slocm ; h;z90cm

L z100cm (1bande de im).

x (¢| 5"‘-) 60 l
peids propre G 10040605250 x 0,/5t/ml

surcharge (due a lamain courante) . ,2.P: 0,12 t/mi G
On calculera une sechion rectangulaire (100x10)
soumise & la {lexion compesce . ’

’ -2
Effort nermal , N, =G, 09,15t

. €, +M/n s0,ulm
mement flechissant: M, ¢ ,2Ph,+ 0,072 Em . J

$.P.C
e - he/o c0,006m .
moment resistant eubeton |, My, « LT «(1-94) bhY My s LeOEtm.

mement -fl'c h'/ ) J‘t{ = M +N, (llql_. d) - ‘HI 0,4 Em.
th << M;s —» lts aciers comprimes ne¢sent pas necessaires
Calcul des aciers lendus K « 87

15 M
Megiohs 2% e.omio

A||‘ﬂ:h Go"“m; ] A‘A,— N’/c-; :0,6};,.." -’s“'r‘ 5-" ('.y"‘l"‘)
N “f“.’*'dt 20em

=Condition d¢ nen ffﬂgilil’c’ (Art 52 . ccaAes)
. A > 0,69 b.h Co/qen = 0,97 cm* . VCJI'I'{I-CC.‘,
-Vcrl'{a'cah'on ou seisme .
Ondet varifier quel'acrotere est capable de resister au seisme
Fp=ZICpWp ou Wp: pods del'element -G/
A; = 0,13 3 A; = 0,25 ;,Z.Af./g"..o,&
I -A.I/A'g =4 ; ¢p = 0,8
Fp = 0604708x0,13 20072t <« LZP « 02t
le seisme etant vérifie” _y onmainkien) notre ferrai llage
e L{fort franchant ;

T-M/z <o — larmature nest soumise a aucune Fraction .



" PLANCHER

i Efigg\fa'ﬁon y )
LesPlanchers des diﬂéruh mveaux Sowl constituds de dalles pleines

reposant sur quqfrc cotes . L;‘c,o.H.ra ¢ des planchers est idend( we ) mis-

a quf cedus du Sous-30) . les pPenneaux de dJalles reposent soiF surles poutres
Pr'm:ip-l..; et (ou) pecendaires.

A - Calcul des dalles: '
La methode de determynabion des elborls dans les Panneaux est celle

du CCBA.G8 ; le rapport f.-: !x/l ttant superieur oy éga\a 0,40 .
Les momenly '1508\"1'!1(1\'.& 5’¢e('w¢u":

k ' T

H::ﬁ_- . M:-.‘l‘_e’l } K= ‘H-(Q")"-}&)l
ik’ k]

Pour tenir compte de la continuite des dalles (Sur plusiawrs coles ): nous

parfigsons ces momenty entre fravee o appuis d’ume maniere

.‘,or%n‘\\'q'\r! adec

. Tanneau de five Panneau inltermediaive . ]
-tntravee: Miz 0,9 Hivo : He = 0,85 . Miso
- Surappu: Mp. 0,2 Mise Ma = 0,5 Miso.

Cear pour réspe&‘er : M. MuwaM, = 4,25.M
L’f:f-For"trqnckqn’i'Sf.ra Calcule adec [

¢ 5
UL S AR P §
R N R A K
-“Zo;t.gfage : (voir annexe P1)

Panncqul'j !x-z,sam ',Q z G,zﬂm}g-o,qs
Yanneau I j h.—z,(.om j! = 6,20 -f:-.o,(.?.
PanneauTr  1x=2,60 w .tla-;s,son- = 0,68

Panneau T ; bz, 80m | 3% 3,80m ; §:0,74.

AL - Calewl des EﬂorT& dans les dalles :

Plancher Jerrasse :

Pomia| 967 957 |9029) K ' | M| My ME T v o] 27
T [0435] 000 | 0615|604 | 0,48 [ 0,10 | 0,38%| 0,064 [ 0,24 [ogefo06
I P ¢ ¢ 6,86 | %4> | 8,0% | 0,383| 0,06b| 0,30 |062]005
o\ o p y 3,63 [ 0,31 | 004 | 0,23 | 0,43 | 0,22 |g53[047
G 7 ” 22819331 019 | 0,26 0,16 | 0,46 |os4o.22

6



Planchcrﬁ ourants

Panneau q‘(fﬁ-‘) 9, (fm) 9a +l2q, [ My (bm) [ My (tm)| Mg, (Em) Mtyu'} Ma" ()| T " TY“
I |ou35| 025 | 0,78 | 0,62 | 0,12 | 0.49 | 0,08 | 0,31 [1.05 |0,10
I 7 V4 " 0,60 0,10 | 0,49 | 0,08 | 0,38 |0.498 |0.07
1T ¢ y ’ 0,39 | 0,18 | 0,35 | 0,16 | 0,27 | 0,83 |0.27
W v " " 0,41 | 0,23 ) 033 | 0,20| 0,2! |0,84 0,34
Plancher 1 :

Panneau | qq&/mll q Giml|q  1aq, | M,ER| M, Em) | M, [t Me, ™| Mre T, @ | 5@
o o.491| 0,25 | 0,836 | 0,66 | 0,13 | 0,53 | 0,04 | 0,53 | 1,12 |0,10
T " " i 0,59 |.0,10 | 0,53 | 0,09 | 0,41 | 1,05 |0,08
pud v P v 0,42 | 0,19 | 0,38 | 0,17 | 0,29 |0.84 |0.24
' v P “ O,k | 0,24 | 0,35| 0,22 0,22 | 090 |0,3¢
Plancher RDC

Pamneau [ g Emll g 4m1q 129, M, E™ | p Em) |y, () Muy ™ M| T | T
1 0,571 | 0,40 | 1,05 | 0,83 | 0,17 | 0,66 | Ol | Q4 |14l |0,13
I ’ Vi V% 0,74| 0,13 | 0,66 | 0,11 | 0,51 |,32 |0,10
T v y p 0,53| 0,24 | OL7 | 0,22 | 0,37 | 1,12 |0.36
"4 # 4 I 0,56| 0,3\ | 0,4k | 0,27| 0,28 | 1,13 |o,u5
Plancher Sous-sol

Panneau I . 0x=z270m by 630m , g=043 ;, Kz 6,63

Panmneau I . 0,z 6,10m 0 :630m ; g:0497 ; K: 3,00

PanneauIm ; lx«3,90m ;8 :610m ; Q:064 ; K: 3,85 (Panneau ¥ )

Parneaw I Ciu2,90m ;0,39 m ; 2074 ; K 3,36

I E P CT ] PR R N N YR e B
I 0.60 | 0,40 | 1,08 0.8/ | 0,15 | 0,73 | 0,13 | 0,53 | I,k! 0,11
i i V " [ 79 | 1,67 | 1,52 | \ /42 | 099 |, 75 |1.59
T v " " 1,30 | 0,53 | 1,17 | o,u5 | 091 | 1,80 |047
p' i ¥ " 0.6l | 0,34 | 0.55 | 0,31 | 045 | 1,20 0,49
< I y " (0301 0,53 [ v | 045|065 | 1,80 |O47

7




AT Calcul des aciers Pour \e Plancher ferrasse: €= AZem.

- Women' resisTant du beton: Mpg = ii 8L, -t.(l ~%4) b W
o . A5 9 = 0,42 ) b:-AOO"c!nj Aciers ¢ < .te_ =4,2Cwm ) d=z2cm.
AF] 4 e ' .
Y= 0,56 j : ‘\:‘lr-(d +¢/Z) avec des ¢=6ul-
Mre = 4.18%.(4- 0;‘_;_!-) 0,42.3,7°100 = 2,34.tm 7 Mexr

- Entravee: Mg, = 0,36%.tm.

ht‘ - HI = 0)5'}.\05 = A‘ ke m".] so\ GTG/;_. *tl nA,‘%M‘.

¥ .h¥a 0,86.9%. 2800 — ¢a AScm
Htaz 0,\¢ i'mj Atua- 0)6.10% = 0,63’ dat STe — h.%u,m,.}
ﬂ,“.q'}.mo — (.- 20,cw .
- Sur appuis : Ma= 0,30tm
Ap = 9,30.105 =4,26emt  —p 5-76/\‘? - ﬂn.-.l,t,lc.m"' '
0,%6.9,3.2800 e=20cm.

Veri licalions :

. Sbondition de non ¥r¢q,°|\'|\':. :
- A bl¥Ay = 6,68.4100 .9, 23 =094 m = A
wzoo
- A 3063.5.n.T eldome firifice
" A::l,mu‘)A; Ten

- Tbontratntes :

- €n travee:

w = 400.A M - 0,13y ) |'(- 0,0 244 ) |t'.-.— o)oﬂsl.
b.h 100.9,%

6y = 2.382.10% = 43,25 Wt < T

> = 00810091 b La} <%

07 = 2:38%.10%1s - 2508 Lﬁ/uﬁ(?q.
90,0244 100.(37)°

meme Verificalions sur appui eFentraree daus le sens L.&.

- Mdhérence: 5
owlenlict od ’E-' < %Bd 2 25Vd.T, =2,35 lt?/ut
n.T.

3=Msh=p 3 hidem . Pah m TR0 4,3 em.
Ta ol‘6t g Bd= 8,18 hg[:m‘.

(54 |



- fissavation -

Q;: _A.. =463 3,6%. 1072
By 4,6.100

Q=46 ; debmm; T . 58 ’tﬁ/ut-j K=46.10°

0, = L5.0%46 3671072 = 1446 L}/m'-
6 4410.3,6¢.10"

ﬂ‘; = 368% ch-ﬂ"

0, = Z,I.-.\/M'W‘-‘iﬁ-sas - 368% Lﬁ/m‘
6

Ta = min (%fm 5 f;) 7:. 2800 LA/:M".

- fleche : o
ljx_ =2 cooue=>L My (A 0,u82_ 4 539 Tulie
A 2 A6 00043 <20 <0004 .ﬂﬂ}ief
bh o 400.9,3 - Fen

-l{forf tranchant :

On Jt;r'i-?ie D B ;T/b'.,b < A5. Q=T

3 _
0,66.10 2
. —_ e « 0,78 k
Z. = oo T d7 | 8 Rgfem” < T,

Plancher courant - €= 45em.

- RAciers :
-Sens Porfeur 1 Mx= 0, ketm ; AL = 9 46.10% A, byem™
0, ¥6.2800.(12, 4)*

; s’ GTGIn\_(-l,GSm‘) —» €= 45cm.
- Sensrepariilewr:

A\¥ 3 ‘.'STG[I.\ sa\F 4, uleh“j e=20em
- Sur appul

Ap = Aplem® So\l 515/“\-

= J-érii\ca’ﬁ'ons'; . 3 - ,
- Ltﬁ'u-ﬂ:cnnfes cwd;hons citees prucdutﬂ' sony rmg:eu.

- Poinc onnement: 0L = .%é_ﬁ_ < 4,27, .
S . he
c
lt‘- = A'bbm", R’. = AO-&(?}ﬁtZ): Zﬁcm; Q-Zt

G o= A3.2.10% o ng/c.ﬁt_< 4,2.5,9 =?‘,08.L%}em‘.

25.40. 4
¢)




Plancher ¢ @tage - €= 45cm.
-~ 3ans Por\"mr . PTG [ml — ( ‘,g?cm‘)
- Sens rq.a.rhhur: A-az Aglem® —5 5TG /ml e&=20em
- Surappuis STe[mla(4Ulem®) ;| € =20um.

ﬂ:mt ft.r\?icaﬁons que \oréc}_'écmen}‘.

- Plancher RDC : ez45cm,
- Sens porfeur : Ap = 30lem™ ;5 CTB [ml. €5 = 45em.
- Sens repartifeur: Ay = A hiem® ; 5T6[ml €3 = 20 um.
- 5urcqorq'|5 : Ah.: 2,5 tm® ) 515} wl ty = L0em.
Nous renforcerons le -\'—urd\“ti}t au niveau des ouveriures.
- Plancher sous-%0): e=20em
- Sens porfeur : A = 3,44 em® y STWojwl 5 ey <20cm.
- Sena rcy.uhhun by = 3,4emt  STIO/wml - €3.20em
- Sur appwis :Ag:= A, emt ) 9T8jwmly  ey=20um.

Arrel des barres : | '?
(N
l I —}b
—t
L3
ol ¥
']
Tz .
- ly -laz I N
b ly — s

~ Arrét des barres (n{ferieures dans le sens delapetite portee :.

On arre Fe une barre surdeux , la barce arrefeé a une longueur de 0,8 O .
~ Arret des barres infericures dans lesens dela plus grande portee i-
On arre be une barre surdeux .labarre arreteé a une !ong'ucur de %- o2t .

_Arret des barres Superieures dans les deux sens -
la lensucur des barres arretees est debtermineé par :

max (§ ,005L,) s M) = 0.3 M, (y) et egm = max (4, "—;—)
max (& 00 8) s Mexty) = 015 My (y)

Dang notre cas -
Mll‘(!) 20,5 Mex(y). — l..‘ . m.x(" ,0.00y)
avec l‘ = _;‘; ..g:
h T,

4 {m" (hroal 50 Mar) 5 05 Mgy
% W

90)



-B_ Caleu! des pou\'rcs secondaires:

Nous avons des poulres Coufinues surplusieurs oppuis Soumises aux
Charges provenaw des pannecauwx de ala“c.st'F’:.ur poids propre.
Les etH;or’quns ces poulres seronl” caleulés parla methode de Caqaot
La defermination des eH.ov'(‘s maximaux el minimaux se faira par
La disposifion des surcharges suivant lesd; i_e’
"

: renlts Pos\ﬁons
qui lewr sonlt oH.erTu sur | fravees des podires .

Les chorqes ramences par les pamneaux de dalles son' i‘l‘/ﬂ-{oﬁzdid ales ) nous

erond le¢ caleu! avec des charaes umi g.ormi.vnen\' rt\aar\'ics sur toyle

la lonqueur dela poutre en \prcnon\' comme \a.rcamr de dalle revenanta
la po Fre, um.\araeur wm Telle que:

Qm:-.(o,f)- 376 )gx I,’,, ( If

cee pour les moments.

Nous prendrons pour le calewl de ?’;”nj‘ += - —F
tranchaul une lonju‘mr . Qt telle: qug : Qt: (0,5 - g/q ) Q—x . .
- D&ermination des i%orts 3
. l’i f
-moments surapputs: M = Ji-% 2 Qie-tn
poutre derve  &'a . peutre intermé diare E .90l sisLL +Q“‘)
- moments en travie -

. Mti.‘ Mo.‘. Mi- + ML
Mo : momen\'isod'ahqm 2
- tH.orts tranchants.

Ta= Tos MM Ty, &-Hort trunc\nqn{'i:osl'aﬁque
L /
i- Pou\'res dur\qno\'\tr fcrmsse_:

oS avons dewx ‘-3‘“—, de pouh—cs - Poulires sur (4 a.Hou'ts
— i Sur 3 #
b X

> 380 % €20 A 330 ? jToI
® ® @ @ | S

& A )

. £20 L 380 a

® O @

9/ Evaluation dese.quges:

- cy tharfég.s \oermrane.ni'cs'-
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Y 9= (04-038.25) 1 (045(0,5- TB).2.2,8). 485 = 487 /m

. B
9= (04-0,38.2,5)+ (0u+(®5- &?2 )-2.28).0,495 = 1,31k /m

[y Surcharges: __ |
9, = (o,“(n,s-gx_‘is.).z).o,i-1,5.1,2. = o,set/ml
$ 4

9,2 (Om*(o.s-gﬁ_;_ia.‘).z.?.,s). 0,442 = 0,32 t/ml.

2_ Poutres des planchers courants :

. ‘! 380 : 620 A 380 3
' g (m) I 330 | 4,96 C 380
P ' /54,83 | a22,02 | 54,8%
R,5.(Ve+l) ! Hy Lo Wy lbo |

& i g :

IR om W3 Gz Wog | (Ew)
ey ]l ase UMY _el ® v (km)
= 013 0,96 "B o3 v

9o +9s 440 WS 56y WP a0

%H ' 439 ~45¢ 4,55 4982 4 93 | ¢

o a2 | 1 32 WY 5,8) A ‘
Effort tranchant 2,88 6,92 5,59 | i
e T N Iy \% (t)

A . mq ; - : 15159 16'gz . l,"

' @
© ® D Rl R
3 - 620 . (te+Bw)
0 4 r

[ L] 8 o -H6 P tm

o f— ' 0,3F ~655 5 't b

e A I R XY e
E"Hort franchant its B~  k

' \!5135 Nh,@l
®

Nous avons 5tﬂoes de Poutrc:;.

«/ Glnqrcacs perma nenles Pourla 187¢ Pouru;

qq:‘- (019'0.155‘215).' [01‘1{-(01‘3‘2:&;11.)'1'218)'01“35 :.“J)Betfﬂ[

9, (0,!4:0,55?' 2,5)% (0,q+(o,5_ 9,_};5_‘)_2_.?.,8).0,935 = 4524w/
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P/ Surcharges:

KJ _E,_H»O'ftﬁ :

Ty,= [o4+ (o5- &Eﬁ).a.a,a],o,zs.l,zdﬁs: 4,0

‘-t{'-/rn.
.:[thH (0,5_ 9..'?&1).;.23], 02542445 = 0,93E/m

1 : ‘ :
e’ ' 3,80 ! 4y 96 380
B 6422

5 ' 51" : 1,1 G’r 6,76 ‘: 1,31 :

& R y w— Y 1 = °J°9 ’SL' ?‘,(\‘ 4 S;Stf_csog :

B —— s ljﬂﬁ |26 55 346 el :

tﬁwt tranchanl ET "!5;\_ i‘,sq\ |
i L Nleae T lusg s

@ ®

I Loy {a}oe de Pou"r&:

A B

¥

[ = K _J

'_—-—-—.__.____~__

‘ btto* 6,20 : 5,80 ¢ B30 ;# ¥ : -E..
b T

travee A - Ht,\m‘ 330'(«1 Htmn =4 it‘\'.m

travee B Mymax

59 Y+, Miiin > O

tmvéc (- Hfmu = A4 35*!!\ . thm = ‘\}Oltm.

A?Pu.\ A-& Nnm: = - 1 95tm
ﬁ\o\oq] B-C: Mwmax = - 5 T6.twm.

13

M -4456 -3,60 -365 ' ,
A—=—r t 49 523 oM ' om , 588 436
Q’ ' 3,80 43¢ ‘3,08 3,08' 4,96 @ 380!

; iy | 5“}- A22,02 1 28,10 28,10 1 422,02 ! 54,8}

55(1e ) : w;tas 68 sies 68 Fajhe
At R S . L
p -1 ‘{' "‘1 ¥ | o

i ¢-085’ 5.8 {—qﬁkp i H .
. st +

J—I—& : ' 0,19 "“4 7_1,?’5_0 25, : A
o 59 ~1,25 -40 -%t5 -2,33

ALY % ; MQL aeﬂr" oosd"o,os 2,6% ) 049!
——L TR : ! . !

" -4395 -586 65 5,36 -1495

Qe + 94 2,45 $,06 | i om-z* o,le 3,06 :.f-an ‘
£4fort franchant -‘5355 “'3“3 '{3353' 'J{BZ 43'52. 43 355
@ ® O ® ©®



- 3°2% btype de Pouties :

A A f — A
0 m@ 5,80 36 6,20 ?6 3,80 J:
4 lo8 ' 3% ' 4,% ' 380
O % . 54,3}: AL, 02 . oL 8
85 (Pid&;} Lo Fhok 6 i, 46 -

q 3 t —of =5 + — +
Qo o Yo o,jza 0, ? ,?q 4,14 5"8“ 0,82 !
l~q"j y S S | ! "'0101— 0:0'10' ! '
s r— L A 1110 -035 :
® i i._“ _E L 31; X L -0,85 ’ 3,29 -:1?0_0,85 :

- -6y 23 -

ne"s , (1‘1254,20 531 .73 31234‘50 :
e JTTITY L | %% 055 43 535k g4
‘ 08 9,61 6,23, ’
Effort tranchant, E\ . f\\ i
f an L eay ¢ s e P

- Avec - ."G\nar%es permanentes:
-9, = 0,25t wl 5 e 4,52/l , o\é 4,66t

- Surcharqes :
r?qsf 0,06kml a|5: 033 %|m 9= 1,04t/w

- Poutres du plancher RDC:

- Charcaes permanentes:
9.,= 0,60 /m

Geg= 935+2,69.051=1,93 ¢ /ml

qsm= 0,35 N 3,01.0,5%=2,0% t/ml
- Surd'\arges: |
| 9= 0,20t/ ml
'qil': 2,69.9¢.1,2 = 1,29 t/hl/

Qeg= 301.04 . 12= 1,44 t/w/

14



_Pou"rc A
p g xr ar piy
F2M0y 380 ¢ 3wy 62 ¥ 380 )
® @ © O
- Efforts dans\o.‘oou'l're .
- Moments entravie:
% travée © 4-4,5 ; Mmax = 4,5¢tm 5 Mwin =-2,5%tm.
# trayic q lhs-‘s : HMGX = 1,11tm j M'M‘lﬂ: “ZJOE’tm
» travee . 5-6 ; Mmax=93,Ftm; Mmin>o0
% bravée; 6-3 ; Mmax=2,93tm ; Mmin=-04%m.
- Moments sur Appus:
MH = &3 L}QJ{‘,“ . MH,‘.;:_ﬁJs‘*th M.‘-):.'?,CZ\‘.M i HG;'S,“ZUH.
- Eflorfls (:ranch’qnt‘s:
y= 42,008 5= 12t ; T = AH 46t T=19,22tTy=3981

- Rmtre. b:
s — &
‘_OLgQ v 5‘,80 L 2,10 ”
- ehanaes Permqngn\'es;
5u aolzao,ifst/m y qﬂl: ‘\193 t/m 7 q&m:. 0’60 t/u
- rcharges:

q“‘= qo%t}m F qSI- 1,;3t]n)- (151: O;ZO{/M.

B E.H’.ortb c‘qns la Pouh‘f_:

« Noments dans lestravees: Mmax = 5,0%tm ; Mmin>0

4 Homenis sur a\aPu.\s g Maz—o,l‘?-‘tm j Mg :—11:}6 tm.
¥ E.H.orts franchants T = 5,33 tm : T:_.,zs,,ﬁbt.

_ToultrecC :

e 6,20 ’}

_(’.hqr%ea pema nentes : tﬁD
Q.= 493.t/m - q_=20%
_ Surchar f_‘:: ’, s len
ql=423tlﬂ i = 4qlﬁ:jm

- C{‘?orfs a:s\ajpod‘re_: o ,‘

% Homenls en travée : . travee 2-5: Mwax = l,%?-’tu] Hwinz-2,06f
. .travee 34 Hmax = 44,32tm; Hmin>0
* Homen’f.s Surq :
PP“L M'ﬁ = —Il,QZJt‘m.
# £fports Tran chants :

Te= 34kt T,= 22,23 ; Ty = 8,94k

18



- <alcul deg aciers:
1. Plancher terrasse :

& 3,80 ; 6,20 } 380
& o 5 0

_Vfg_ﬁrqrc}, cenfrale ; Mmax = & Sltm; g\ :LEQ.-G\) :{50 "5) = Lﬂ‘tm} ba:qﬂm
ﬁ:a&oo Lﬁ/(w.l b a:;_.‘ :45?,7' /Wz; lo:ilc.m
™= 042 ~¥io 86 + K -2y %6
- Defer mination dda\ooimon"de p"qxc neulre :
% Position du moment maximum:
T = Ts- Qtx =0 = x=Ts5/g ; Ta=6,92%; §=2,33t)ul
- X = 692 =2,'m. ;
2,82 )
# Le momenl g.lf’.'chissanf S’ccgu\':
M(x :Ho(_‘l( - Mp{4-2)_ g%x i
avec Hogx)g 4q .)x.@-x) 3 H-E,;r): 4,91. ;1[)) H% = 4,91tm.
A% M (x). gﬁg},x‘(c,z-x) ~ 4,91 (4-F) - 4,91 &) =0
€ i : z N
= 3,833x-4435%2_4,91 20 = VR o 1.
X2z _—SJ-EMHJ_ =0 61)' ‘5‘55%
™ 4;‘035 .
A ﬂqrgcqr dela table de compression
16 = E-LZ =0,62.M.

by = ek ke { xfp =23/, = 4Hkm

2 3_/5_( z,qj-o‘51)=4,20m

2’/3‘(3-;55—0,“) z 3,32.m:
Soit b= 062m.

. d%i b= 2.62440 2464 aw.
x Yosifion de PPaxe neulre:

Mr=lrb.h - avec K- fu_LL[QL‘Al 2 (%) s
2n.(h-he) 2.5 (43-12)

douw: Mr= 4093.164.(42)22 25,3tm >¥7.
=» Laxeneulre eabsilué dans latable _Le caled se ?-c.l‘a en Congidé-
_rant" une sedion recrangulaire .
Mry = RbW = 24,86 .164. (43)% = 30,4.tm = My .
done pas d%aciers Com\or}mis :
A 58l - Bizemt  Sot 4TI4 »(A=6,06w)
T hTa 0,%6. %2800
- LB)LC,C derive :
wt = »{,S‘]i’mi b = 2.0,3S+k0 = 4,45”. MT: A%Sku\)“t
= hxe newlve dows latub)e - Mra = G\ ‘ua/’&uz >Hi
= Tas daciers lowmprimes -
Ra439.105 - 423 cme,
0,86.4%.2800

Noustdrons ‘4TI . (p‘._._ 4,52 Um")

q (4




s Sr.c.hon d’qcier: 3ur appuis M“ = - 5,\5 tm.
lecaleul se SaiF pour une seclion nrechan
of de hautewr h

ulaire de Lqr%e_ur bo=(dan
¢ = 50('4" | L-_—(SO-3):L| Cm.
- Nomentresistantdu be on:
Mrb e Kiog. bt = 24 B6. lm.(h?)l: 2,9 tm >My = Pay daders
com\oﬁmi.s .
A-M = 5,15. l05 e l,'.')f)e-m‘
- ChTa 0% 412800 saliTIZ —, ( 4,52 cvm?)
. ‘Y‘i cations -
- Contraintes:
% Entravees: k.9
- %ravee centrale: Mz 400.6,l¢ = 0,0%9§ . | 09 2
Ay .41 S
dou:Ta= 5,80.10° -

= 2094 "%/Q'l( Ta =2%00 Lsﬂ,/t:;
616. 0,952 433 b
r;a_ZJ;oLr_ 23,3 Lj/,,mn <%

-%mve’c denve: ¢ =-190.452 = 0082 —,

K=885
6 . 47,4 €.9,9517
d'ou 1 T3 =-0L39,105

— 682- ‘Lg/f_m‘ <7‘;
4,32.0,9517.43¢ _,
r":“?slf's"': 3 'tg/cm‘ <.
% Pur qPPui:.:

Ra
33400052 _ goag __ [Ke49
THREY £20,9213
d'w ;. Ta= 5,15.108

~ 260F kg /em* <Ta
4,92.0%29.43,4 Lﬁj
T, = 260% - 537

/Q‘\l <_°"b)
49
- EOnd'.t'non denon fraqilite :  Amip > 0,69.be.h Ty = A,
~Gravee cenfrde :

-]
, A=61eem® > 069.40.4%3.59 _235emt= A,
- Bravee de rive @

| 2800 - &.Uraé.
A=y,52em® > Ay .2 26 eme,

- Sur appuis; ~{enilic
A=4,52em? > A,: 2,16 em?r .
= -J‘cr'\{’le .
. . . 9a
- fissuration: ¢¢ < win
- - max (¢, T, |
avec: T 3_'“ . *

P ey ) T

= (4
S St L

| =59 k&/"“f 95.: l4 mm
VAR



u)} = _&. j A= ‘Jl‘ emd. Q‘TIVTQ’; gcnh’l\t) i Bs_:'. ‘D..LZd*b)g HG-LZ;Z-H,L‘): 26wt

Wa 8l = 0,0285 = 2,85.10°%
Ansi: ele 2
6= LS 0é.he 2,85 .10 - 3%02 ‘ua[r.m‘
W ) .10.0,0285
T, = 2,|,.J-'a}.-19_.‘;u_ 59 = 1006 L‘é/"‘z
A4

q ] 'I'l’ft (%ftn'j max (Gl"sf;)) = ZSOOQZ?/GMZ.

- fieche : .
- 2\;“: S0cm > 6\4—.2‘?: 38,8 cm.
- :“n; 50<‘.m> GZO. 5,31 = thu._M_h_;SSJGcm.
10 10,72 40 Mo
- AlY: 6leem® < 164.4%,3.4% _ 394 emt
4200
- Condination denon entrainement des armatures:

Tas Imex 2 %) _ 2Ty ; YdaAB L To=Sakg/cm?
n.p ‘

Tmm&; 12.5\&.‘ h:l.‘"; ?: AIL"“: #JQM) hl%.h: [‘?Ja%; Ql,ku
= 16 kg emt < d- 330 by k.
- E-f—fort tranchant: '

%o = 12,5.10° _ 3 55kg/eme
bo.3 4o.2 414 0
nous avong 3 — —
"< 53,2 ‘za/cm‘ ST, = Bp=356,=35.59 = 2065k

- o< T _J‘c.'r;{i.e_’e
- Armatures transversales: ,
Onufilise des cadres &efriers Q6 ; At =6.028=- 4,F0em?

olzh = g;sq%
{L4-‘Eg.o,3}, 29,9 em
T

S £ wmax {
- !hsone nodale :
. 2h=95 .
S wmin {o‘é\/:; ,;_;!E‘m= 11,9 em sal 9<9,5em.
lz¢,,=1;..l,z=|‘h‘*°“"-

- Endehors Jc\ngonc nodale:
S= % = 25,?' Cm .
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- fspacemenl des armalures transversales :-

maone hoedale : t- Akz-al’ = |r7°-7/3147,kll600 = 9‘01‘-‘ _*ttgcl'l
T 12,51 1ot

« les aciers necessaires aux differenfes poulres secondaires sont
Calculés suivant lameme methode . les resullals elant presentes
dang la pagc qui suil,

x (Calculdela poulreprincipale dela rampecenlrale .

— Calcul des ‘n‘"h :

Chdrscs sur la Poul'r-c :
q-s c]‘,.. c,’ = L4k+078 =222 t/mi

P= 7.62 t
Nous Supposons un semi -encaslremenl aux appu's -
M; = 0,8Mo ; Ma=0,5M, .
— Moments : &

&
Mo = i*%_l' < 2,328::6 P 7,62.6 = 21,47tm
4
Mes (718 ¢Em ; Ma s 10,7 Em.

— ¢&{fort tranchant:
T= 22246 + 762 _ 0,47 t
2 2
— Calculdes aciers: bs2:06 +0u « 1,60m ; bemouom his0.60m
sbnbravee: M,y . K.b.h* «24,86,160.57%- 1293 ¢tm >>M; —» A =0
le Calcul sefailen sSection mr-..%u\.'.u (au neulre dans la hnble).

5
A-l7'810° 12,52cm?®  goit4rieekTI2 (z nappcs)
0,86.57.2800
a Sur aPPu'ts: i Myy 2 Kb h's 32,3tm 5 M, .
AsMM__ ‘ﬂ,llcm‘ seil LTig
0,86.37.2800
— Armalures [ransversales: Cadres + €triers —, (6¢a)
Tie Tie YTie
- —‘j I Pobd l
= — yTid 60
Tie Tiz {
. 600 — yTle
—

ko



- - terrasse

Plancher Courant

P lancher r’ez-dc- chaussee

b 4 b I I W v
K x =z X ) K K — A
s o = 2 3 ] Pyt - " " 204 380 _4s 380 § G20 § 380 1
FK : p 3290 , G20 380 380% 620 € 3807 Ays 1,22 emd Tz
N.-; ¥ Age 1,61 cm® 4TIz
j A, = 260cm® 4Tz Am = 7,81 cm® GrTmws2mI
. 1 |
H 2 . “ Ag < 687y UTiy32m12 Anit,srcm‘ Tz
,N,fg 5 h Ag « 06y briz A.. : 6,47 » eTiIZ
<> : ;. A‘ = |.f‘* brTiz Ah.( - lq.‘._* GTi2
al 8 @ RV Ay « 4,84y T2 Ag = 6,374 6TI2
i . u Avg = 2,13 4 uTiz Ag « 6,81 4 eTIL
A g _
Ll T o x T I
A L] A A A A A
2 380 3 620 y 380 s 5 G20 6 380 7
F ' * — r * 4
Armatures
transversales A_, s Am . f,‘qcm’ Lrie A.‘l’ s LbW r.m" byTI2Z
Ap = 1,60cm" Ag = 5.13 cm? urry Ag - %12 cm' 6Ty
eTe
espacemenk . Ay= Ay« 515 cm’ 4Ty A¢ « 1018 cm® LTie
éonc nedale : E«9em
""""" b x or x
L} L) LJ N K )
en dehors 02 380 3 620 4 280 k5 w2 380 3 210
—————— — T L3 4 — ¥ 1
t' s 19 cm
by = 15 cm Ar = 1,5 Tcmt 4TIz Ay = boyem® kri2
t‘ = 20 cm Al: ’,"‘M‘ b4 Ty
Ags L73cm® b Ti2 ApmAy = 1,4 cm® 4riz
Ay <« 5:8cm* 6TI2
An = 5,!0"!' eTIL
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CALCUL 4w ESCALIERS
ILl'foducfion '

Notre batiment comporte deux escaliers | l'un au
milieu relianf le rejde chaussee au souvs-sel e silue

enktre froiy voiles dont deux lons'-l-uda'nauz ,Naulte a

'ex Fremire reliant le rca.k.chauuci alaterrasse et
witue” entre un voile aF un perFique

la peillasse et pleine |, encastree dens e palier d'une peart
el danyg la P.hh“ J'l!‘.zc d'aulre P:rl‘ .

le palier intermediaire est encastre dens les voiles

Jis senr ceules sur place .

Palier
ei'ls!
Peoultre I
; palier
Poutre [ i
/ .
” ¢n'¢. ]
Poutre
L 2.'0“‘\ L {.70m v
£ # A
Poutre voiie k 4 : "
Caracteristiques Qeomelriques .
A L~
hauteur d'une marche : h =175 cm.
largqeur d'une marche . =30 cm .
Ces dimensions doivenr satisfaire la condition empirique de “BLONDEL"
59 « soah‘ee — g+2h=65

. Epaisseur de la paillasse : la voled est assimilee a une dalle dpp«yci
Surdeux cotes ,l'epaisseur minimale de 10cm
pour eviter unelres grends {lexibi Wte.

® '/.g < € g e/lo
=210 + L2 L 295 m

Soif @ = 42 cm.

! " distance entre le milieu du qu{cr et la peutre d'e l-cgc ,Ceci estdu
au faiF que la plus grende fleche a lieu au milieu du palier.

2



calcul de la pmllasse

b aprcs le €CTC la volee est calculee en :kaum simple comme
une pourre de roruc L ﬁﬂrrujanl' surle qu-u intermed.aire et la
poulire de |’ cl'nsg
Charslt permanenles.
. peids prepre de la paillasse ;2502012

Cos ot

. petds des marches ; _;_.g_q_;_g_._g_a_‘_
.reverements : 2.20x0.02
.+ Qaree corps ¢ 0.40 G:O.GS?t/nl
Lurcharge  + (fbande de 4m) P =0.400 4
q=G+12P. q = 1477 t/ml.
Ri=Rg = qlp =476+ f[\_iill‘[il_l
Mmer = qlyg = 1.280F A 0-295m B

Onsuppose que lavelee est semi. encastree .
Mt « 0.85 MMI‘ 409 Fm
Ma = 0.50 Mpoy= 0.6%

ferrailla e _
.en travee . "
I\‘-ﬂcm ; hsi0cm ; b 100cm . 12

p =43 M _ o058 R 853 ' 7
[ €= 0.899%8
A:...}_;_;_ e .32 cm . onadople ©HA10 /ml (k.?icm’)
. Sur nPPui
= A5Me | 00345 ki
H fq.b.hl E = 0.9205 J
Axtla__ . 243 o soit 4 HA40 /mi (314cnt)
..t h
Verifications
.4i1ssuratrion w,- A eBr . 2 0.018 .
8 2.4vb
g, = K;l 4:‘::& K =46 10¢ 6= 2533 kg/m'
l‘\t‘.‘
0:z24 L"_'l.f., 0;=285¢ —
Ve
Ta = min (43 Ceu ; maz(6,6)) = 2000 kg Jemt.
.Contrainte. ‘
.en |'de¢¢‘ : G)-M.ﬂ.‘f?f B B
o.h € =0.8%

22



[ YR o ) = 2578 hs/cm‘ < G = 2800 h%[tn".
A.-t.h

WL:LK-_ = 779 4 <Ol =437 _,

.Sur a pual ;. wow _190Ad o 4 31y K= &2
3 o R €=z0.9123
Taz M= o 22340 h%/“'“( Gu.= 2800 hs]cm',

e.C.h

s $a 2 63.2 . < OL.437 _,
4

.Effort tranchent .

Z— = :- s ‘3‘ h%l‘ﬂ' < ﬁ.‘— 4.45 6-5 = 6.%o0 k%/ﬂ"‘.
. .conditien de nen -{rasilu'l';‘
A o069 bh. S 097 cm verifieé
on
. . *liche '
At L 00047 & 36 . ooosge —~ 0K,
b.h Oen
. Armaltures de rclparl';l-l'on s _‘_‘A_ £ Ar‘_g. .
.en fravee 13 & A g 236

] |
-Sur appui 0.79 &« Arg 1.57 AR S,

Ar = 1.70cm’ espacees de1G5cm .

CAlCUL du palier intermédiaire ;

ladalle du Pnlicr interme diaice est encastree dans le voile d'une part
el ar,uyc'c llmplcment' d' autre part.

carrelage : 0.02 x 1600
P--ds prepre deladalle : 012 » 2500 G=0.392 F/m
Mertier de pose : 9.03 »« 2000
P =0.4o0 _
Pour unt bande Jllm_’ q = G+42P C‘ lO!?Z —t—
Calcul des e{forts ,
M, = 4L ) e QAN

R, = 54l/y ’ s l=360m 3‘-
Ry = 34i/g

M = % qlY . .
Seit Mg = Lkl bm

M‘. = 0.79 -
_fErraillagg_ :

.entravee : = -—-‘;l—”‘: : 0.042 l:: ::6
. = 0.9132
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A Mr 5.08cm* soFk G6HAZ /ml espacees de ocm.
b* i..i.h * P
armatures de rc'rqu'lhbn c At ¢ Ay g A soiFf 2HATE /[ml.
. Sur appui ¢ M os 15 Ma o.075 K« 24.%
F L T
€ bk & 0.8

Aa~ M2 __ 3 5.67cm* soit IoHAE [ml  espacets de 1Ocm.

VCE'f \cation Ga-l-h
. . ~ -3
—» fisSuration, Wy e A A o 7500

8; RJb
6 i 2098 kg /em? : .
Gauux{ Opemin 12,00, G + 2foo kg /om
3 G~ 5242 —— ‘ {. ’ / ‘} 3
._,,Cﬂﬂi'rd-onl'l- '
-~ ~ L —
cen Faved . & = l004: . o301 Kebed G4« 2569 kg fon' < G
LR £.0938 Sl:6e 4 <«T,.
. Sur dPPui ' &", :_}_?;A_'_ x .60l Kz2800 0.+ 264 4 < O
b & < 018153 W'.i 32.¢ - < ?;
— Cisaillement . TS ql - 46zt
t—ba L s .24 ks/&m‘( ‘zl = 6.1 h%[ﬁm‘.
les armatrures ?(Fansversales ne sonk pas nece ssaires .

Oﬂd-iposc d'armalbures conshruckives .
-— Non fr-silil'l'l

.€en traveé A-,. » d.0l cm? > 0.6 b.h _%:L » 0.9% v
. Sudr appui 1 Aa v 6ol ¢ > 0.6 b.A "'ﬁ/.-“ : a9 Vv
—y *'it’-ht .
A . 30 3.16° 3¢_ . f.¢ 1o v
:.h ive. 1o = < Ten

Cé_'tCU‘ de \a poutre paliere

Elle esk in urPon; dans le palier eF sert & supporter la sollicitation due
@ la paillasse.

paier = 0.7. Qpaitiasse = ©.827 t/mi q
Ma = qi'/¢ = 0.999 km Y
M, l../.‘q|"/' t 0.56 , ;_ 4 v
T = '/‘ q\ =4.92§ + .
£¢rr¢illas¢ ' ' .
.en traves , p=TM_ . p.0:i8 K s ©9.
[ A &£ = o0.9u0f
A| . _“_..__.Mr = 07‘ cm" s."' QHAII
€a. 8. h
. 9.0
.Sur appuyi o t3 Ma 0.03%% K« b
Pput: M S .b.h ' £ = 0.9219
Age e« 429 seif 3 HAIZ
Gu. b . h

Alﬁn (RPa) =037, b.h < 4.3 c:n’: e Amex «25% b.hs 15cm* |
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vérificarions
—p Cisaillement

—yp Non frasnhl’. &
.en traved

. Sur a Fpuu' i

Calcul de la

T

Y

Tba

= 1525
ZO.?/'.IT

- 3.23 kg /em® < € .

Ay = 0.79 em® & Ape ;('/.)L.ln e §51.04 em®,
AL s 1L2.A4 +o035cm"

Aas L.29cm* 2 A,

AL + 12 A, o 155 cm?

poulrre d'eta

al 177 timi

reaction des Pq'llqsscs q=4.327 l‘/ml
POtdt prepre de la poulre 10.150 -+
Me » 1"/‘ s £2.99 t.m ’ q
Mr =%, 47 s 168 & a‘ - —
T “/' ql - 5-52 t ;‘ t _{b
fcrr-'cl\. e
i £ Lo LAY 3 T . 3.6
.¢n§rqv¢¢ T sMr . 0.06GIT shil
&.o.nt £=x 06071
Ape M . 2.48cem® S Amin  soif 3HAIZ
€. 0.0 '
. .Y
. Sur appui g_"_ﬂa_.ows Ke 2
PP ¢ 0. b. A% Ec o8¢
Aae Ma . 4.54ucm® 5 Amin soil 3HAIY
Verifications . ' .C..g..h _
—p Non :frag.‘l-‘rc'. 0.69 bh_;.‘:.hg_ 0.52 cm* ¢ A (Ad).
‘Vem
— ConfFraintes, ,
en Fravee S . t00 Ar o459 %« E06 c..2116t3/c-<t‘ .
. €089 Sus §13.2 & T
. Sur drpui ' - l_'.—.—‘—‘- 2 0.94 Kz 2%.% [ 4 227186 4 < Ga .
) . & = 0.864F 0"'.=H9.6 & (_E’l .
_,'{lcc.he :
b e 007 5 LM, 0056 v
L lo ™M,
'l*. 0.07 > 'T'Z = 0.0625 v
LA _co00ke ¢ 43 . o0.0v102 v
Ten
armgtures Fransversales
Cweax = -:;‘; e 7.45 hs/cm“
f; -(H.‘ _._g_’;_)f. = l6e.29 k.s/cm"
' [ Y
soit (I cadre + 4 epingle) HAS 1+ 4.50 cm*.



f.,, = Qat Ten avgc € 4 = max {le 3 4-!..'2:.} = 0.86

Car = 2064 g fcm*
'espacement t est donnec par

T . man ot % A
r‘“‘--
A(1-0d Zpex) 21077
L7 :

Schema de ferra:llagg_,.

1T,

t=Ar S ? . 2078 cm

Teman

Seoil t = 45cm
le I’"% dela poutre

4HAO

eHAS

- : | w .

3HA12 L. \g/ ;J

20

¥V
A

k
—

POHH‘C pdlicrg

20

6HAIO

eHAG

3HA12

(_adrt
+

.nglt
HAS

3HA

"2
}

o——qﬁ
b__‘J__J

20

¥

poutre J’el'qgc
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CHARP I

EVALUATION DELA PERIODE
PROPRE D’OSCILLATION

lnl'roducl'ion .
lors d'une aneljse s'lsrm'qur. ,l'esscnficl est
de treuver un medile Mathematique qui represente

-~

la sFructurg reelle & etudier qussi ce medele doi
I'O-f" ter -f delement que pessible le compertement
dynamique ree! dela strucrure | aprcs le cherx JumoJe‘t
tl esk o bien de mener [es calculs avee wne asse) benne précision .

Choix dumedele mathematique

Pour les ouvrnscs elances , le medele reltenu esk une
consele encastres & une de ses extremiles .
lers de la censtruction de batkimenr & tt'-zu le medele
N\.*ht'mahqucs d considerer eshk un sjsl'cmc & masses concenbrees
m,,.— ,Mp a@accrechees a une C48¢ d'inerfie variable oucsthe
et de mMasse nothicablc .
Jiest &4 neter que ce supperk n ‘est aukre que le contrevenkement
de la structure , m m, -— ™, efant lesmasses e d:f,(ercul-_:
planchers . le JJ.I"crnc presente -«F-nrrdsdcsrca de liberte”
que Je masses concentreces .
Pour nefre cas ,cest le med e le mqi-hunchquc que nous adeplerens.

Choix dela méthode de calcul s
les méthodes OFPF.G"I{I les Pfut ul—-ln'oc:l vu lewur

Pr’cc?sfun peur la determination de la pulsation prepre
des medes -fondqmtnrqlcs senk
— Mmethode Je RAYLEIGH .
mgdee de VIANELLO- STODOL A
— Melhooe de HOLZER .
. Pour netre cas , nous apphquerous lameth RAYLEIGH
Hypotheses de calcul -
Nous Suppeserons dans notre etude Qque le seul desre de
liberte de chaque masse esh une trans lation dans la
direchion devibrarien , ne tiendrong comptre alors que des
dc{-rmqhoru en ,‘\c:r.-on plane ,LefF hous admettrons o J'lj
o pas de retation autour de 'axe vertical du 3y srcmc
denc pas d'escilla Fions Cqulc.gs

£ x pose de la me thede .
Elle est based surle principe Jdela conservation delinergie,
elle n'est donc applicable 7«':«: SJsfetmc4 conser v-f'u'f.;
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ceci dif , s/ onedmel que les frottements sent ncdsh‘scnsus el
que |"|'n+fu¢n¢,|, del'@amor ssemeni sur lesvaleurs de forme propre
esr auss: nc%ln Sgnbk

la loi de conservation d' encr%u, peur un sjsrcmc con scrvth

s'ecriF E¢ cncrzm, Tot ale

Et = E‘ + EP avec Ec » — cm¢f-:qu¢
EP * —fn Pofeﬂ rl‘f’e e
C mam en di.du'nr Er'::.o
et — E""“ on deduit Ecz=o0
JOU on Pou.-!" ecricere

lor sque 3

EC.,“-‘-» EPH.,‘_ ‘-K-

Cette esuakion tsk,fonddmcn}—afc ,lamethode RAYLETGH
decoule <e ce peint

K

Ecmex =

!;-‘% ‘Z R x (4,)

X(h)

-

W : Pu'i‘hﬂﬂ propre «u sjsrc“mt .
P‘ w,Q jm; masse ala cote 33
X : Valeur de la Jc{ormcc elagy 3‘ .

a‘ | - § ‘1
i o nhell = L __.d
| energie p tenkielle Ern“ ;_'JEI“).;;;‘“

X rf-'Pl'cacni'c I'cﬁu-h'on de la
o di.{4rm¢s' peur le calewul de la
pulsarion w , ek on chersit une
dtf{-ormcc.' de la.’uch’c on caleule
Epmax: on €gale I’cncrsrh cinekigue
afuurgm Fof-cnhdlc maximales elFon
dedur w ckdela la periode T .
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Calcul des coefdicients dela makrice de Souplesse .

les coedficients secalculent par I'evaluation des deplacements
pour que foutes les forces soient nulles saud une.

Evaluation des deplacements pour P‘=" -
/"
-9

g . 2 4 & g @

S
4 xilﬁ ¥

~ ¢

F_
M(x) = =M +R.X -_-_F:.x‘*-PJ_x‘ — M(x)gﬁ(x-x‘)_

M) o dly | x,ox
EI dxt " 1

Yx = Yer (X% - ¥R+,
y(x)= 'er (% X -"‘/5) +Cy ; pewrXso
d'ou Xe = far "‘l/z (J“— L/s) = Yy
D'apres Maxwell-Betti on a & = §j:

Apres determination des deplacements
déplacemenB statliques correspondant al'action des charges

j peur Xz 0 y'(e) = o - C, =0,

MAQET —p C3z0.

8§ ,oncalculera les
Pe

statiquement epph'qucis )
Oncalculera ta périede parla fermule suivante

T2 21 (/2P x2
} PR
e principe de conservation .

T est donnee J'oprey |
i 7 a 7
Iz%'“d‘i:“";' 2. B.xt. %wa\/%ﬁ.ﬁl —-T. 210
0% @

(11}

Modelisation | _
Cette etude dépend de deux parametres :
e respecl‘ dela Posa'h'o_n du centre de gr.vil-c'clca masses el leur

repartition Jans la structure
— la rigidite” des élements

En utilisant la formule EI&J--_— X2 (%)~ xt/3)

On obtient le tableau ci-apres -
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§=3

J=4

J‘5

J:G

48

§=10

Joll

412

g3

¢

J.I5

416

=7

A=l

73

12.8

4.8

238

24.3

348

Lo.2

k3.7

Jl.L

Je.7

62.2

677

73.2

18.4

8u.!

89.6

5.1

;‘Z

12.8

2.7

370

L9y

e!.7

k.1

8.4

98.8

(23.3

135.8

48.2

60.5

172.9

183.2

197.6

20914

L\’

4.8

370

585

85.0

102.4

24.4

k6.3

68.3

190.2

212.2

234.1

256.1

278.1

300.0

3220

343.9

36319

1:4

23.8

kq.4

85.0

a3

48.6

18294

2172

251.5

285.8

320.1

3544

388.7

k23.0

L573

kil.e

5251

560.2

A:3

24.3

ol1

(02.4

148.6

147.6

246 1

296.3

345.7

395.1

kb 5

k939

5433

992.1

okl

691.6

740.9

790.3

4:6

3.8

74.1

AR

1829

2ued

313.7

38l.0

k48.2

515.4

582.6

649.9

777.1

784.4

85l1.6

9i8.8

195.6

1053

A7

0.2

864

k6.3

2172

296.3

3810

kés.o

556.1

644.0

731.7

814.5

q907.3

193.2

1083

1171

1258

I3ke

L5.7

18.8

(68.%

251.5

345.7

ky8.2

556.1

666.8

778.0

881.0

1000

1222

1333

Ity

1556

667

£=9

512

(11

190.2

285.8

395.1

515.4

6o

778.0

U7

1052

1189

1326

463

leol

1738

875

zZoiz

L:10

36.7

1235

212.2

320.1

khk.5

3826

731.7

8810

lo52

1217

138%

15419

1715

1881

2047

2213

2374

al

62.2

135.8

234.1

3564

k93.9

118 |

811.5

(000

1189

1383

1580

1778

(976

2173

23T

2568

2766

L:02

617

k8.2

256.1

388.7

5633

7771

907.3

1326

1549

1778

2004

224

2473

2705

2437

Jleq

1:1)

7.2

0.5

278.1

k23.0

592.7

184.4

HN5.2

1222

1463

1715

1476

22ul

2510

27719

jous

FERES

3585

A1y

18.4

172.9

3000

L5713

6421

8ile

083

1333

160l

1381

2173

2413

2779

3087

3345

3704

Loi3

L<15

8u.1

183.2

j22.0

L41.6

691.6

188

u7

Ikl

1738

2047

231

2705

3048

3395

3746

Lo98

kiy9

4:16

8.6

197.¢

343.9

525.9

740.9

q45.6

(258

1556

1873

2213

2568

2937

3316

3704

kod8

Lk

k890

A7

15.1

20449

3659

560.2

790.3

1053

1346

1667

2012

2374

2766

Jleq

3585

Lor3

kbkd

L8%o

5334

S0



Evaluation des masses concentrees -

| 2 3 L] F ] 'S 7 [} L] [T} " i d 1w 15 1 "7
28 b2

A——— 3.6 ‘

. r0

. 84 a8

- (1 3

.- 1.6 5

P 49 15w

b 16.8

, 9.2

1 1.6

[ 2t

L 2.4

—_ 23.8

— 25.2

I"ﬂ.:325 t H my = 325t H m’smrt ------ = Mg =328 ¢t

m‘=55' r j m,; = 338t ;rn.,-m‘e---- = My =29%¢t
Connanssanl’ les de'placements staliques enchaque PeinlF ,nous
pourrons ameliorer les resullfalFs de la deformcc srahquc

En admetrant que FJ = J yon calcule la dc—:formcf stabkioue
du stdsl-cmc ek la premiere aPProzu}anon des dc.',a]accmcnh

) xOJ . Sib-
On deFermine ensui Fe les coe f-f-cwﬂf's adimensionnels
3-‘ = Zo‘ /x.n Lon 1 fl'i‘n‘u' dela congole vjx,"sfi,h .

la prcm'u‘rc correction a .F—‘;rg consiste A calculer une nouvelle
aforr.c neteé F'd tel que F‘J = 9'5 PJ
"'ndice 1 - Premierc <correchion
1"imahice t cote .
Avec la neuvelle -fOrsl F,a on calcule en deuxieme appreximakion
‘J tel qQue x._) = 2 F, S.;J
on calcule enspuite g,d « x.J/xm
la deuxieme correchkion censiske a calculer F‘J = 98_] J .
les caleculs s'etalerenr pour le processus |P¢rth Jus¢‘u a

aveir Smy T Sm-ny

l"Cl'ndl'ﬂu(. t

Ce processus -ll'f:rdl';f est rnpudcm¢nr— cenvergent
eF au beul de Treis & c,u‘h*e “Fera Fions own oblient
la Prcle'rn'.n Voulue

On aura alors ‘:""J = ng P)

gMJ = @h-n)a - x"')/xmn
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Calcul des déformeds sous les masses (m:) .

Déplacemenl‘ dans le sens Iongil’udinnl avec cof

X

= = P, 8y
EI

avec

I..= 47. 46 mY

Tyy w !

E =21

.09 m*

V,.l2. 10 -582 10®

reckion

sens

Iransversal

k1

¥

Foy

-y

6

9y

S 16"
n-‘

82,

FZ d

-y
Si ’ 0

Q3

‘.-ﬁ
S”J

351

52315

0.0222

Foy
7792

32669

00201

7010

31912

0.0201

1385

525

|26.837

0.0538

17488

11750

0.0Lk3

Ik.397

10.560

0.0L43

24546

528

196.635

00855

21.388

124. 184

00767

£ailal

119.981

0.075k

k2518

293

212.4%)

0.1157

33.900

188.714

0.1166

dh.164

183.589

0.116%

6k.k0)

528

217952

0.1180

38.704

264.120

0.1633

33.560

254.770

0.1632

90.342

243

542354

0.2302

67.449

s LARLY

02162

6).3k6

Juk.048

0.216!

119.635

328

617284

0.2875

94.038

433.010

02677

87.803

L25.883

0.2675

151.439

243

825.19

0.5503

102.638

541059

0.3343

98.008

536.729

03358

|83.352

Dl N]ION|V]|F |l

328

480.453

Okle2

136.514

650638

0.k022

131.921

638.648

0.Lon

222504

293

|1k2 306

0.4832

4. lou

1e2.702

04715

138.149

150.2%63

04712

260.830

328

1304.78

055%60

(82.368

878.83!

0.5433

178.202

B64.653

0.5431

300.562

29%

1471525

0.628i

184.033

998.190

06l7¢

180.957|962.81

0.617%

341638

328

1733.30)

0.7486

245.541

ma.914

0.6924

221.1017

l102.022

06924

383032

29)

1827.482

01758

227,309

1243.219

0.7686

225.200|(223.44i

0.768%5

4,28.080

528

1993.345

08u7I

217849

1367.535

08455

217324

1335.163

0.845¢

k61760

323

218181

0.926L

299.195

1492.530{ 0.9230

288.130

1463.000

0.4230

310525

338

233533

1

338

1617466

4

338

1392.074

4

95332
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sens |on%]i~udn'nql T.= 0.653 5 (w=9.62s")
Sens tranversal Te=0.385 9 (we=16.295")

Poids du mode de vibration Sismique

le peids dumede de vibration exprime |'importance du mede sur
la -forr.c. sismique la terale lotale .
e coefficient de participation medale est denne par
11 2 Wh : masse du niveau k
€. = ( Wi Xui) Xiis compesante duvecleur

= Wi %Wh X i propre de lft masse R au
. mode ¢ .
.éP.P_lL‘.‘iif'll Sens lons]fuduhu’l E,le 66 %,
1 mode :
Sensy lransversal €= 66 %

CALCUL de 1a PERIODE 4u 2™ MODE FONDAMENTAL .

+
" -*—ﬁ—._.—*—.d
- et
- h

les dé fermations du ¥ modle auxquelles on ajoute celles

preveaueds par une force X (d déferminer pour les 2 sens)
Nous donne la dc'{-rmc‘ du 2% mede .

X? = X;_I + X:

Calcul des deformations sous X

2—0—‘—0—'- e e 2
K 23.2m _Ix

asax



Apres l'application de la force X on oblient le dragramme des moments
Suivant, puis on applique la methode dela poutre auxilliaire

()= 9- %
zs.sz _ '
¢ ¥y ' )n

- d

. POUTRE FicTivE TR‘
X
Rae == M,..{TL

deu l';quq?‘ion du moment . M: (4)= Ma+ Ray - 9¢(9) %% - ¥y
{ ’ t b
Mali) = -5 abp - 2 v,
les Jc'Placcmgnl's L EL &= Mt (4:i). avec Yi = 25.2_ h, .

Elxx = .24 107
EI-“ -lBIS ‘01

Sens longitudinal sens transversal

§.y = 0.2243 w0’ X 8x = 0.0525 15°x
6‘1 - 0.'0150 - X 5;, = o . 1158 — X
83y « 0.8629 _, «x 8yx = O .2019 __, x
‘qy T ‘5115 ""VX ‘..‘ < o .3011 ___'_x
85y = 1.8638 __ x S5« = O . 43¢ __ X
dey = 2 4840 — X dex = o .5%812 — X
S1y « 31754 X S, = O .7430 _, X
s.y 3 3.1’!5 — X “x = o .111' —— X
§oy =« W.T459  __ X S¢x = | 1105 __ X
Sy =« 5.6120 _, X Sox = L 3132 __ X
Suy = 6.523% _,. x Sux = | .526¥ _, x
Byy = THTIT o X Sax = | 7488 _, x
Sy s 8.456% _ o Sux = | L1787  _o X
Sy = 1.46 48 _'__X Sy = 2 .2147 — X
Sy = 10 4927 _,_X §s = 2 552 —- X
Sy = 11.53% X Sux = 2 .6988 _, X
‘ny « 2.5809 - X $§i14x = 2 .9v39 - X

D'aprc’s le principe J'orl'hogonalﬂ-c’ des modes ona

Imxlx eo oy X o Emxl
< m. X “:
X s 2137 X = 1aze_
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Déformees du 2% mode .

Sens longifudinal ‘ Sens transversal

X, = 4.720.00"m X, = | .284 w'm
X, = 10.380 10" m X, = 2 .266 10'm
Xy = !5070 ‘O-' m ; X, = 3 752 i
Xy = 24.9730 v Xy = 4 .932 y
K’ L4 35'80 4 Xg = 6.“56 V4
X‘ L 3‘1850 Ui ; X; = 78'2 L4
Xy s 42, 070 Xy = 8 .4B82 v
Xe = 56.770 Xs = B8.563
XQ 2 6'6?0 i XQ = &8“5 L4
X., = 65.5'0 ¥ K., = 8‘70 iy
x“ = /71 .00 i X,. = 6 .882 L4
X\a = T4 .320 P X2 = 5 .19 o
xq = 75 .qaa 4 X,. ] 2.530 v
Xy = 72 .800 " ‘ Xy = I .971 v
X, s« 66 .860 4 X.s = - 4 620

X = 62.620 o4 Xie = .8 .724 v
X;1 = 51.560 /4 s ’ X., = _’5.060 174

Per‘uodes du 2% mode

W, = 41.98 ' . w, = 8180 s".
TI. gO.lS $ Tl' = 0.08 s

Poids du mode devibratlion sismique

2‘ _— sens [onsu'l'ud(nql E-l.‘ « 10.47
Sens transversal ﬁg-‘ = 9.2

Conclusion
le mede 1% est tres prependerant
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CHAR IV

ETUDE au SEISME

'nlroduction

|'obJ¢I‘ de celte ¢tude a pour bul de prendre des mesures securitaires
antisismique . Elle consiste a veri{fier laresistance et la stabilite du
batiment vis & vis des sollicita tiens d'ensemble etce afin JcJustc'cr per
Calcul |a securite de la construction devank des cff.rf's d'or "nnc -
Sismiques

Force sismique (formule de base) .

Toutl ouvrage sera congu etconstruil pour resister aux forces
&itrmq.UCQ 50r:30n"¢l¢t tefales dsfssanl'cs nen simultanement dans les
deux directions de chacun des deux axes principaux dJde la structure
conformement 4 (a formule

Art 3.1 RPA B! V = A.B.D.Q.w

avec
vV . forcl laterale totale ou c{fcr}' franchant & la base .
— A i coefficient dacceleration des jomes (veir TABletu { P30 RPABI)
(zone I groupe J;uasc 2) —3 A=0.15
— B -facrcur de compertement de la structure | dc'pond dulype de la
SFructure efde la nature de ses contreventements (Voirr Tab2 P35 RPABI)
_ — B=1/5
— D ;{urcur d’amph f:éah'on dynamique meyen ,savaleur egt determinee
J'-Prcg le Grc de 80l el de la po’riodc T du baliment (veir {a‘xh P3l RAABI)
determinatlion dela Pcr;.dc '
T =.2.99H4 avec H hauteur du baliment (ZB.BO m) .
L :dimension dans le sensde [ackion sinm'c,ue .

Sens leng,tuoinal , T -%ﬁf_—i: 0.43 D = 2
8 L YE] e A

Sens Fransversal T « L‘iﬁ;&’_= 0.51 — Dy =2
: EX)

— Q. -fﬁc.f'eur de qunl”’c' ,depend de la qualite” du sysl';mc de conltreven-
tement dela structure .

Q=1'+Z". P“

avec Py . penalite” qui du',o.nd el/observa '.‘1;:1 ou nen ducrifere d'c‘oc'nqlil‘l‘q ;

' " Ny : R Qe

|+ conditions minimales des {iles porteuses . 0.0 0.

2 , surabondance en plan ¢ 0.1 0.0 Ql_ = 1.3

3 .5ymerriec en plan v 0.0 9.0

b , rc"ulcr'n te en élevetion . : 0.0 9.0 Q,; .3

S - controle Jes matdriaux : 0.0 0.l

@ , Ccontrole dela qualite delastructure : 0.1 9.1
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— W . Poids dele struc ture , — W=68359.20¢

gvafuahon des forces sismiques

.Sens longitudinal Vy, = 015.//5.2.1343429.60 = 26750 t

.5eng Fransversal V,y =20.15 /52 5132342960 «267.50¢

m;fripulion des forces laterales .

la force laterale Vdeoir atre distribuee sur la hauteur dela shructure
selen la fermule suivante .
V = F + ZF,

Fe+ force concentree au semmet de la Shructure

Ft r 0.07.T. V aveec T ens
lavaieur de Fy nedepassera enevucun cas 0.25 V et st prise ¢"¢le
- acFo lersque T g 0.75

T, = 043

Te = 0.51 3 % Fg =0 dans lesdeux sens .
V = £ F
FK 2 Yo Wi h Fu: Cfforf hﬂfl.soﬂi'ni au niveau K.
Z wi b
remarque ; Vu que les differents c'hgu ne sonk pas cenhinus eFque hous

peassons dun ¢tage duUnautre parun niveou interméSiaire .
Nous Congioérans donc des forces penctuelles appliqueis a
chaque lf’a‘¢ (seient 17 planchers)

niveay Wi (b)) | h (m) | Wi hic (6m) | T W, h; (em) Fuyy = Fuxx
'\ 7 3%8.00 | 25.20 | 85/17.60 75308.80 30.2 6
XA 32300 | 23.80 | 7687.40 7" 27.31
|5 528.00 | 22 .40 | 7347.20 P 26 .10
Iy 2493%.00 |21.00 [(6153.00 P 21 .86
13 328.00 |[14.60 |gL28.80 /7 22 .84
12 2493 .00 | 18.20 (5332 60 : 4 I8 .95
I 328 .00 | 16.80 (5510 .40 I 19 - 58
lo 29)% .00 | 15 . 4o [(kF512.20 ¢ 16 - 03
q 328.00 | |1h.oo |4592.00 Ve le - 32
8 29%.00 | (2.60 [3691.80 1 13 .12
7 328.00 | (I.20 [3673.60 I (3 .05
3 293.00 | q.80 [2871-4o 7 (0 . 20
5 3 28.00 8.40 (2755.20 V q .79
y 243 .00 7.00 [2051.00 ' p 7 .29
3 328 .00 5.60 (18%6.80 # 6 -53
2 325 .00 .20 |[1365.00 . P 4 - 85
l 351.00 2.80 982.80 v 3 Ll
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CRAP V

ETUDE AU VENT

Introduction ;

A defaibles vitesses le régime duvent est gener-
alement laminaire | les effets surles constructions ayant
un caractere sta Fique . Pour des vitesses plus elevees le
Vent devient Nurburent et aqiF sur la construckion par des
r:a{ales Successive s qui sent dauFant plus donzercu.scs 7u'¢ les
presenfrent un caractere periedique c!‘quc leur période devient
plus veisine dela pariede propre devibration del'ou vrage ,cequi
peulr enfrainer la rfsonnance ,edans ce cas les e{felrs Jduvent
deviennent dynamiques

les actions duvent sur les du:f{crcnrcs pareis el'une construction
edmettent une resulfance geometrique (R) qui se decom pose en:
— Force detrainee T . composante dela force duvenr dans

la ditection parallele a celle duvent.

w— Force de derive L - Composante de la force duvent dans la
direction perpendiculaire acelle duvent .
-— POrrance v : Compesante de laforce duvent dans la

direction verticale ascendanke el qui peut
entrainer unsoulevement ouun ecrasement
de nolre censtruction .

—
Determination del'efforr de trainee T:C!.A.S._ﬂ.be

avec $ C, « Coef de trainee = Cs,- 5, Jc’randanf de/€lancement de la
Tour et de la ru’os'. te” de sa sur{ace .

B, « depend des rapperts de dimensions donne par ltfl's R.IN.5.NVé5S
QUC|1u¢, seir (adirection du vent Ce = 4,3.

7p 11 Coaq d;quorcrién' dynamique (depend Jela periade ).
= 6 (1 +‘It‘) avec

-’ 1 c..-f Jcr{rontl debterming” & l'aide delannexe & NVE5S <0,25

T coe{ de pulsarion _ T « 0,335 2.9
©: coe $lobe| depend dg.T:,rc, de construction 01,
Sers longiluehnal /“_ = l,o8¥
Sens Fransversal Be = 1,13y

¥ 8 . coef de dimension (Tient comple des dimensions Jci"ovvmsc)_,soo,'ls,
Y q . pressien devent gz Ky K. 9y

Ks: Coef de site (site nermal] Kg el
Km: coe{ de masque (nonabrites) Kum =1
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qu + pression dynamique qu= 2.5 L:..;".ﬁ. q.e -

L 4
Qe ' Pression dynamique de base ¢ Qe =70 “8/"""-
H rheauteur fefale dubatiment (28,80m) Gu =92,2% w»

Y De: largeur du maitre couple
Vent -sn'uanr lonsiPudﬁgolcmenr 1 D¢ = 25,60 m

Vent Q%I."Iﬂr Fransversalement 1 De « 35,50 m

Determination de l'e{fort de derive L = S.C‘.}J‘,.J.H/h .

Cet e{fort prend encompre |'action des tourbillens de KARMAN dont

la période est diapris |'annexe 8.31.NV65 lorsmue T = T .

Tk=d/sv| avec V:vitesse dufiuide ; ® :nbre de STROUHAL.
d: lqrscur du maitre couple .

l'dusmanrqh'on de la vitesse du vent diminue la potsab;h’l'c.' de mibte

én resonnance . (gs regles NVe5 adme lttenr qu'c‘ perh‘rc"-me vitesse

de 25 ™/s .l serait inutile de {aire uncqlcul| ala resonnance.

On remarque que Ve 3> 25m/s , B

Generalement, K seuls les ouvrages de tres graneles hauf'eurs‘ efde

périede propre impertante (3 1,$s) necessiFent uncalcul @laresomance .

Dé Fermination de l'e{farl'dc, pertance U =c...8.3._su .

Cu : coef de portance Cu =C;- Cq .

Cii coef de surpression interieur sur la terrasse. C.z20,% .
mous avons K >335 pour frois parois et 5< i< 35 pour une peroi.

Ce: coef de dépression exterielre (annexe 2.131 NVeS )

;f.g‘o‘ (plancher terrasse plon)} e il
d' ou Cu = 0,8
§ . coef de dimension = 0,76
q t pression du vent qQ=Ks.q, = 92,23 hs/ml.
S 1 QAilre e la Terrasse (77"'6 m‘)-

— Uﬂa bﬁ,sﬁt
—_— Ue= 1,75 U, = 76,24 ¢ (cas extreme).

Po«r (e ru'squc <de soulevement: nous avens G > Ueg .
- Pas de risques.

le diesrdmmc donnant Tg en .fom:l-n'on dela haufteur H peur etre
rcmplaac‘ par un diasrdmme que'joidal ;.-’m'valcnr ‘
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e ™

Calcul des ¢j{errs '

O]

®

JP H le
. w289 15306 1898,3
= 0} + @
—i e
28306 —"r ”‘8/") T('SI"’) .?*8/"')

He, = P, « H o+ 2 5306 x25,80 =65,249 ¢t.
Me, = He, M/ = €529 < 2500/; <« 842,2% Fm.

H‘.' = P o« H/g « 1,898 . l-f,“/; = 24, 49 ¢.
M'l-' H“‘*“ﬂ ‘&.qu.&-“..o. Hz’,‘. tm.

He < Ht'-t“g._ = 89,78 ¢
Me = Mg, + Me, =~ 126%,42 tm.

sens lransversal ..
—

He, = PLuH =~ 3¢BYyx 25.8 . 95 05 ¢
Me, = “‘.‘H/‘t 9505 a &i‘,l/; l22¢,2¢ & m,

[

Hc; » P a H/‘i 2,742 8 x 25,8/ « 35 25 ¢
a Hc':sﬂl 85,2a¢ r% 46 8 ‘06,3 E.m

He « 130, ¢

Me < I884,6 ¢

'cprc‘; l'etucle au vent efce//e duw seisme,

onconclue gwe /e seisme €S prependeranyr
devanr ‘e {fet du vent.
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CALCUL DESCENTRES
DE MASSE et D'INERTIE

- Centrede masse

les c.{»fvrh sismiques etank suppcs{s concenltres
ouw niveaux des. planchers d'ou la nece ssite decalculer
le centre de masse des elements .

Zm. X

Yeui = : - TV
cm T 3 Yem e
Plancher de %auche Plancher Jde droile
Xeen = - 0,0fm Xem = 0,04 m
Yem = -0, 47m Yem = -0,22 m
. Centre d'inertie ., | F x5 X s Yer = T y. Ll .
T R Iy
X ¢
7
iy
_“v“
G D . 2520m
Y
_T
"r' vr v
_T
ey X
Vi,
Plancher de fauche i Plancher dedroite
= 15,00m s I500m Bk
- Inertie de Forsion
J = Z I™ax* +Z I dy?
€Excentricitees . Art 3.3.5 RPA 8|

5% dela plus grande dimension Jdu batiment .
€x(y) =max txcentricite theorique resultant des plans .
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Plancher de geuche

voits| Y: | TY| dve| X; | I7"| dx
VTo 7-59 3;‘0 hl”
Vr, | 750 | 3,60 | 4,80
Vig |-750| 3,60 108
VT‘ '7,50 0,2’ 'ol‘
Ve, 1256|7 9 |-13,8v
Via -956] v |08y
Vis -3¢ ] i
VL' 3,2 y v h q‘
Vig 9.6y v 8. 3¢
‘Vg‘ |2| “' iy I, ,‘

|!I':'ll|o1

Xer= 0,08 m
Yer = 2,23 m

lII":‘ﬂ.‘i‘

Plancher de droife

voicesy ¥ | IV |4V
Vr, |-7.50]| 3,60 |-525
Vr, |-750]3,60(-525
Vry | 750 (3,60 9.75
Vr, | 750 [0,29 [ 9,75

l '-lllo‘-'l '

X¢1' = 9,04 m
Yer = -2,2% m

— excenlriciFes —

@x =5% L -ti,28m
2,70 m

€y =

ex<5%l=t1,28m
€y =--2,0lm

Inertie de torsion
J.—. ll775 mé 3
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CHAPR VI

DISTRIBUTION desEF FORTS
DANS les REFENDS

ICS *Orccs S;sm;qult horiaonl'qlc_s reyenanlkh ich-que Planchcr ont efe”
determineds dans le chapitre precedent , il reste é répartir ces e fforts dans
les d-'.f{ucnt's re {ends de contreventement

Hypokh‘escs de calcul;
—les pPlanchers sent mJe'formablcs honéonfalcn‘ienr .
— les refends sont parfaitement encastres & (eurs bases .
— l'inertie desre fends est cste sur foute la hauteur ovbien la
Variation d'inertie suil la meme loi pour lous les refends .

Distribution des seiiicitations oensemble dans les re fends .
@xpose de la methode Ju centre de torsion . .
le centre de torsion d'un groupe de refends est lept defini par -
— Une force dont la h'an d'action pesse porlecentre detorsion preveque

uniquement une Franstation de direction qu.llilc acelle de la {orcc .
~— Un moment vertical dont la direction passe parlecentre de Forsion
engendre seulement une retation Jememe sens que celus du moment
les {orcu. hori yon tales se rc'qu Fissent dans les refends suiant (eur ﬂ?.'d.‘l-e".
la rigidite” a la flexion dun refend est (a force (couple) derappel parlaquelle
lercfcnd rée g quand une force tztc'rieure preduil une translatrion (refafien)
unitaire telle qu'cllc esf representee ci- dessous

-3
V|

T L EEN77) plancher superieur
R . rl-%:'d-'l-e’ .

R =l_2;.E.rI. evec I , moment dinerrie .
h

h : hauteur d'e chg

x plancher inferieur

A pplication de \a méthode alastructure

—Unrefend perali¢le & ladirection dela force sismique est soumis &
une {f’l'l' de franslation (H,) et a un Cfforf' derotation (Hee).

— Unrefend perpendiculaire a/adirection dela {orcc sl'srm'que esl seumis
Uniquement” a une fforl' de reFation (Hee).

Force sismique agissante ftransversalement

Rffcnd transversal (i) o He €y If'x,'
H o= Hirgr 1 Hey, avec . J

H; o _Hs. vy
T

&



EFFORTS LONGITUDINAUX  <heaue nivees

VoilLEs Ve, Vi, © Vg Vigy Vig Vig
Hjw (E) | 1667 | 1667 | 1667 | 16.67 | (667 | (6.67
Hijcer () | -2.9¢ |-2.30 | -09¢v | 0.42 1-77 2. 41
H; 1667 | 16.67 | 6,67 | 17.09 | (B4 |19.08
niveau Vi, Vi Vi Viw Vis Vie
|7 9.04 5.04 5.0y 5 .17 5.75 5.78
| 6 L.55 L.55 k.55 L.67 5.19 %l |
|9 .33 L. 35 L.35 L.4o6 L.9¢ L.98
| & .65 3.65 3.65 3.7y L.l 5 L. 17
| 3 3.81 3.81 3.81 3 .90 L.34 L.3¢
| 2 3.16 3.16 3.1¢ 3.2 4 .59 3.e2
I 3.26 3.2 3.26 3.35 3.72 3.73
o) 2.61 2.67 2.67 2.74 .oy 3.06
‘9 2.71 2.71 2.1 2.78 3.09 3.12
8 2.19 2-14 2.11 2.24 2.49 &:50
7 2.16 2.16 2.16 .23 2.48 2.419
6 [.70 1. 70 i-70 | . 74 .9y .95
5 | .63 1.65 .63 [.67 .86 1.87
i .22 -2z .22 [.25 1.38 .39
3 l.o8 |.o® 1.0& .17 .2k T £
/4 0.82 0.82 0.82 0.83 0.92 0.-93%
1 0.57 0.57 .57 0.58 0.65 0.65
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EFFORTS

seisme lonstru dinal seisme Ftransversal

il V., | Via| Vis | Vae | Vas | Vi | Vn Vr, Ves | Vro | Vrs | Vre
G, | T [wlt| Tt [TOME T (M [T M| T|M|T (M [T M |TIMITIM|TMT M
7150l /1504 /sod| /50| /55| /|s18] /]|28] /18] / wss| / |oss| /
16 19.59 | 706|459 | 706]9.59|7.06 |48 7.2 |104 |78 | 11.018.) |18.7|13.7]18.7{3.74.3) /|os /

15 1394 (20.5|1344|20.5{1394 (205 (14.3 [21.0|(5.9 |22.7]159 [23.4)27.] 399|21.1138 4.6 [295/1.58| 2.4
1y |17.59(400[17:59| bo |(159| ko |18.0(4L0|20.0(kk.3|20.0 (k58 343|719 U3 [T19|16.7%| 26.1 |1.35] 2.

13 [2100)6L6 [204 [(U.6|21Y [¢k.C|21.4(678|2L4|TLS 2u5(74 Jyerr29 |yl iz 21.5(845/2.2306.8
12 2056|106 |2050{u 6 {2050 | 90.6{ 25,2169 [ 280 | 105 (28,1 |108 |u1.9{184 | k19|18 |232|73.0/187|5.9 '

|| |2ze2|12y [27.82f (2 |2782|(2Y [28.5|(3L7|31.7 |143 |318 [(uc J54.2/ 251 su.2|2s5) 35.8(162(2.8](3
10 13000 (¢ 8 | 0us] 168 [5040] 168|303 |(72 [3u7 {186 |39 [192 |59.4(327 (594|327 28,7/ 138 |23 10.]

q [33.2[200 | 30.2f2u [38.2{20 340|216 [37.8 |233 380|241 JeuT|yu 68T 4N ' uLs|258|3.2¢| 2¢
8 [35.4(257|354|257)365.y|257 (363|263 ko3 | 284 | Lo.5 | 29y |C1.0 501 61 |50l |33 28 (247[1.6

7 [37.5]306 [31.c | 306[37.5| 306 38531y |u2.8|331|us.0|351]13.3|547| 133 (597 L) [360|3.62(30
6 139.3359|30.5| 359343 | 359 vo2 368 Li] 3197|4s.0|Lu | 76.6{ 700|766 [T00 | 36.6 30 |245)25

5 (4aq |ty |uod |iy ko LIy W9 |42y Lé.b|L38 L8 | 7y | 148 |807( 798 807 W5 495 (390 ko
G |y |um G2y (L0 e | LT (432 (483 Lo | 522482 | 54082 S CRUIZICTTRE ARPTPREAERE R

3 43.2/530|4s1|530{L3.L{ 530 k3 [543 Le2|587 445 | 607]8u 103y 8L 103y 5170629 |1 |51

2 luuo |50 | uu | 59| e |59 |us.2{ 606 |50 |C5Y| 50| ¢30|858{ 152 65.8)152 ko] 523 3.24 k2

1 lewe |652]wue|e52] uus|652 uss|cen [508(721 510 | 77 |86 |\272{ 8¢9 1212 54 (110( U2 (62
rac| /(| /(1% / |796] / [196| / [891] /|13 / | /Tisw| / [enu| / [559] /|us| /|74

M (tu) T(t) dans les voiles
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CHAP VI
CALCUL 4es DEFORMATIONS

Inlroducrion :

Connaissant les forccs sismiques asiuanr achaque niveau,

on calculera les Je—formqf.ons elastiques dennees ci-apres .
Puis cen -formimtnt' alarticle 3.3.7 1 JduRPABI , ces ddformnhhnt
scrorh‘l‘ Tulh'Ph'cc‘s par Ifza (21) pour Fenir compte de la
ductilite de |la structure .
Nous obrenons ainsi les diflaggmcnbs rgla{'i:rs lateraux o 'un

c’l‘asc par rappert aux étages qui lui seat adjacents ,ne deivent

7

pas depasser 75.10°", h. avec h: heauteur d'€ta ge
On o f‘ = g S‘J F. . -{Ifghg au h;fe‘du ! o
. Sij : =fl¢¢.h_¢ prevequee par une {'rc! uﬂf"“"'
S‘I'd. = _"‘_I.. J (%2« % /3) (Voir chap : ETUPE P3cude.DYNAMIQUE)

‘{; = #‘. 128 | avee B:4 (-f..—.l-cur de comportement de la
i . structure).
1& : df:Pldn:CMCr\l' relabif dun etage d -

AN
avec (..A_i') = 75.10"
h

adm

EIS;J- 4! JsZ 4234 49| )-0 7 IR PR A PR PR P RN T I3 d J"’J"‘d‘”
Lxt |73 12.8[ .8 ]238[243 [34.8 [wo2|ws.7]512]56.70¢2.2|e77]73.2 78.4|84.1 [89.6(95.1
122 128|247 370 [weu 617 74! |86.4]|18.8 |11 |123.3 (1358|1482 |1605(172.9 [185.2]197.¢| 2009
L+5 (1.8[370[58.5[85.0 1024 1264 |14 3]|168.3]190.2 212.2(234.1(256.1)|278.1(300.9|322.0|343.9|345.9
d24123.8 (49w [85.0 s [we.[ 1029 [207.2]251.5]2858320.1|35¢.4|388.7| 4230 457.3| 4. [5254(560.2
{25 [293 [61.7 [102.4 [1umc 7.6 |26 |296.3|345.7|395 1 |ukt.5 |43 9 543.3 |592.7 |4 2.1 (6415|7404 [790.3
26 134.8 |74.0 |i2u.u [182.9]2469]300.7 [381.0 hB2(515.4|582.0(¢49.9|777.1 |784.4|851.6]9:8.8| 115.¢ [1053
L- 7ho.2|86.u|in63 |27.2|2063 [3810 468.0)556.11644.0/731.7(814.5|907.3 [995.2| 1083 117/ |1258 1346
448 143.7/96.8 1683 (2515345744 8.2 [556.1 |6ce.8] 7780 869.0|1000 | 1111 (1222|1333 | 144k |155¢ | 1667
L9 (5.2 |1 [190.2|2858[395.1 |515.« 644.0/7718.0|114.7 1052 | 1184 | 1326 1463 1607 [1738 | 1875|2012
Lsio|5¢ 7 128.5|1212.2|320. 444.5|582.6(73).7|889.0 1052|1217 [1383 [ 1549 | 1115 I88] |2047|2213 2379
L20162.211358|234.1|354 4|493.9 [641.9 [819.5 [1000 [ 1iea 1383 [1580]1778 | 1976 | 2173 2371/2568 2766
L:02167.7 8.2(256.1 | 38875433 (7071 | 9023 1111 |132¢ 1549 1778 |2009 | 2241|2473 | 2705 2437]31¢4
L=13(73.2 |160.5( 2781 |4250(592.7 | 784 995.2) 1222 (463 | 1715 1976 | 2241|2510 2779 |3048| 3316|3585
A1y (78,4 1729 (300.0 (4573 |cua. 856 (1083 (1333 1600 188/ 2173|2473 |2779| 3087|3395 (3704 40i3
4215 |84.1 |185.2|322.0 4916 |690.5 [9:8.8 [ 1171 [1445]1738| 2047|2571 (2705 3048 3395 (3746|4018 |k 49
L216|89.6 |M7.6(343.9(5254 740.9|995.¢ 1258 | 155¢ | 1875 | 2213 R568| 2937|3316 (3704 |koes|uiiy k810
43171451 12099(365.9 [5¢0.2[790.3 (1053 |134c | 1667|2012 2379 [276¢|3169|3585| 4013 |kkit |4@To 5334
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1

2

3 [ 4

)

6

7

8

S

10

{1

12

13

14

15

16

17

<

0.184

0.417

0.721

1.092

1.525

2015

2.518

3.119

376

k.360

5.0l

5.686

6.374

7068

7767

8.470

9.182

0.8%4

L2
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CHAPR VI
EFFORTS 4en s PORTIQUES

les porriques nere Prcnnénr que les chorgcs verricales vu le contreventement
esF assure€ par les voiles

la methode utilisee pourlecalcul des c:f«forfs dans les por Fiques est celle
de M- CAQUOT exposet dans [‘annexe A ccaanos8 .

HYPOTHESES de CALCUL

L las Paubrcs sont selidaires des poereaux .

.les mements d'inertie das P;Pcuux_, sont constants .

.Jin‘est pas Fenu compte des deplacements hor}’onhux relatifs des planchers .
le Principe de cetre methode consisre a considerer chaque Nnetuwl (cr-;scmenl'
pereau -poutre ) era diterminer les mements de conbinuIre dens les seckiens
des nus ,enne Fenank comple que des cherges des Fravees encadrant lappui
erde la resistance .f{ul'c par les Frongens inferieur ot superieur des pelecaux.

Vu que les planchers sont des dalles pleines en b.a,on fait une
repartition des c.harses sur les poutres parun JcaouPasc a 45°.

ey < PRATE
" % x_gl 15'3(0.5-?'“9) !:.
2 g T~ & [ — ’
X e, e, = 0.333 b, .

b, =025 L.

EVALUATION des Charges efsurcharges dans les poutres

Dans ce qui suit sent préseniés les differents portiques
et les valeurs des edforts dans les les divers elements .
Soient (es moments dans les pedtres ef peteaux
e‘fforn tranchants dans les poutrres et les c.:f-fori’.s

hormaux dans les peteaux

&7



caracl-er'nsriques géoméfriques du porhque tl'

Niveau [naeud] 0| 0, [ ho [ b [0 171051, T 0 Too o iy [KTe ko ke D
{(e)| / |260| ~ |220| .~ |720| 7 |720| 7 |208| 7 |176| / |3ke| ~ [k09|755
9 2(5)| 260|6.00| — (2.20| 720|720 7 |720(208 k80| 7 |176|3.46|450| ~ |4.09|9.05
3(+)|6.00|6.00| .~ [2.20|7.20 / |720(480|u80| 7 |476 |150(4.50| ~ |4.09|709
I(e)| .~ |260|220| ¢ | ~ |720|720|720| ~ [2.08]198| ¥ | / |3.46|364 |40 1119
8 2(5)|260(600| # | » |720|720| » | « (208 |480|498 | v |346|4.50|3.¢4 |4.09(12.69
34)6.00{600| # | » |720{720] » | « |L80|480 |18 | v |{50[150|36y |4.09 1073
7. 1O (260 v | o |2 w0 | v |/ (20846 v | / |346]to8 (409 [uey
gz, 2(5)|260(6.00( « | v |720| v |« | # [208|L8O|AT6| » |3.b6[450| ¢ | * [13l4
2 |3(u)|e00l600| # | # |720] « | u | v |LBO|LBO|4F6| v (150|450 v | u |HA8|
@) ~2¢60| v | ¢ | 7| w | |0 |7 (208 w | | 7 |3be| v | v [fey
1 2(5)|260]600| ¢y |« |720| v | & | v |208|480| # |« [3LE|L50| o | « |13%
3(4)[600|600| # |w |720| « | ¥ | v |LBO|LSO| » | ¥ [450[450| ¢ | « |N18
)| ~l260| v | v |7 | w | w |« |~ (208 v | w | / |[346| v | v [Me4
RDC |2(5|2¢0]600| v | # [720| » | W | v |208[480| # | v |346|150| v | ¥ [43%
3(4)|6.00/600| # | ¢ (720 w | o |w |LBO|4BO| # | v [{50(450]| 4 | * (4.8
Q| ~(200|y | /|2 |0 |v |/ |~ |208)| ¢ |~ |/ [346] v« | 7 |755
S.S [269)|2¢oleoo| v |/ |720| v | v | / |208|us0| # |~ [34e]150] v | ~ [9.05
J(u)|6.00|6.00| n | / |F20| # | ¥ | / |480|u8O| ¥ |~ |A50|450| v | ~ |09

ey



PORTIQUE &

&

1.

% LIOAS

(B4 ! lo.§
X

|10.5
X

l.eF

1L3f

a.ir

I. by &

Rok

.27

ol

0.27 z.o0L

| 8.6
¥

Ly | ®.22
7

Luwy | %8¢
¥

ele

.38

0.74
Laf

o.7f

548

0.7

5.33

0.7¢ [AY]

0. Tk

et—

bt

—

.7y

o

i—

P._

pe—

-

s —

e —

\.%0

.96

I.5¢

-5¢

9-95

0.7

|7

74

.47
6. b

0.77

L 39 ]

a.

7 g.kr

T4 @. 3

T& |
¥

l.ed

e

i

i.oq

T4 |

73
[

.31

. 6y

.e0q §.76

T4 | -t

- L.ek

W

o9

s

- o.by

.43

r

F .
moments dans les poutres
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EFFORTS TRANCHANTS dans les poutres
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EFFORTS TRANCHANTS

dans les poutres

2

3

MOMENTS dJdans les poteaux

EFFORTS NORMAuX

dans les Pol'c aux .

ST6

.
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2 3 4
Nivesux| Soll | My, Me | My | My | Mg ME | Mu
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P |0.03|018 [03Y 056|037 |0.75 | 030
8 G 343 [1.77 | 0.66 | 191 [ 472 3.3¢ 3.7
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EFFORTS TRANCHANTS

MOMENTS dans

les Pol’caux

EFFORTS NORMAuUXx

dans les poutres dans les poteaux
2 3 L 2 3 4

nivess| sollic| Two | Te | Tw | Te | Tw niveaux| S0l | My | Mg | My | Ms | Mp| Mg ny fsal 2 | 3|
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CHARP 1¥X
SUPERPOS I TION e, SOLLICITATIONS

les combinaisons des forces sismiques eldes charges verticales
spir.-'{-'co's sont dennees ci-dessus :

les elements structuraux doivent atre dimensionnes peur ces
Combinaisens de charges surla base Jeos rcslc'rncnl's en v}%ucur (rPaSI).

— VOILES

les combinaisens a prendre en complte pourle calcul des voiles sent
donnecs dans "Art 3.3.2 Ju RPA B! .

G+ Q-+E "

G Chcrsc permanente
avec Q: charge d'exploitation
088G t E (2) E: ef{{ets du seisme
Bien 1u'¢ucun¢ mentien ‘P.—A’-I.fl.ﬂuc nNait ate 'fa'. te des cuf.fcl's delacceleration
verticale due aux seismes , ses e {fets sont inclus comme suil
——ty la combinaisen (1) co:nrr.nd la tefa lite Jde la ‘hlrsc J'lxrlo'll'q tion
aingi que charge sismique . Du fa;r que cette charge d'ex pleita tien est
teur & faiF imprebable , une grande partic de celle-ci (4o a6o%) peut
ef{ectivemenr re presente l'effet des accelerations verticales .

—— la combinaisen (8) henk compte de la reduction Jde la ch-r%c

verficale qui se Pr.duh-a a cause des cff‘l't de |‘acceleration
verFicale .,

la valeur T E permel Je prendre en complte la reversibill Fe
des cl\qr$¢& sismiques .

— PORTIQUES

Pour les poteaux el poutres ,on ne considere que la
sellicitation du ¥ genre @ saveir

G + 4.2@ avec Q- chargg permanente
Q: surr.l\-rgt, J'Czpb'd’aﬂon

Y



IZ{le| 15 13121 |10|9|8|7 |6 |5 |4&|[3]|2 |1 |RK
G w[2.22]505(11.97 (1884(2783(34.75(43.7 |90.6 |59.5 (66.5|754|82.3|91.3 |98.2 [lo7.1|l14.2 {1234 132.7
o Q (n|ou|0.8|1.96|312|532]648|8689.84|120]132|I54|16.6]18.7] 199|221 |233|255(273
> E (0
(1)
l GQ+E |2.62|585(13.93[22.0|33.1541.23| 5237/ 604 |71.6 | 79.7|90.8 |98.9 | 110.0| 118.1]129.2(137.5|14814| |60
()
' : 08G+e | .77 |4ou |9.57]15.1|22.26{ 278|349 | 40.5|47.6|53.2|60.)|659|70.1(78.5(85.7|91.4 (98.7| l06.|
TRE ’
> 086t
M (.m) / 7.81(22.68 k25| 71.52| 1046 |(42.08(185.8 |232.9 |28k |[33.2|397.4 |438.2|521.5 |586.7|633.7 | 720.9 831.5
G ('H 4.37 8.n 3387 L& €53 8LI5 9641 n215 12849 | 143.5
o [Quwlors] 1w o17]  |auw 2esl  ass|l 3| |2z31] 2561|2909
)
> E (v
(H
| |G+Que[5.15 2104 yooi|  |5904 7804|9704  |liso asazl  |ises (1725
-— ()
a  |osa+e [349 k.49 2709 34.70 5231 6492 7753 q0.2 103 |18
= P
M (+m / 8.10 231 |45.81 [74.1 |108.3 [145.6 [112.3 [241.2|2943 |35L1 [411.3 [474.2[539.8|607.2 [€30.5)747.0 |872.8
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le

15

4
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12

10

8

2

RDc

G )

5.36

8.39

53|

3036

3728

7239

9.5

T3

81.2

9.3

103.2

18.2

123.5

156.5

1671

(62.4

le1.5

178.8

Q o

.20

240

356

706

822

.72

12.88

16.38

17.34

19.88

222

23.7

269

30.4

315

350

6.2

404

E (0

()
G+Q+E

6.76

10.79

18.81

3742

k5.5

eho

7213

90.68

9854

116.18

125.4

152.4

1869

1786

1974

2057

209.2

(t)
08G+E

.43

6.7

12.25

243

298

Li9

L74

394

649

770

825

1439

94.6

100.4

125.2

n7.7

1249

133.6

143

(t)
0.86-E

M (t.m)

7.24

21.0

hl.o

67.8

169

131.7

(7.1

215.8

263.5

3IL%

%82

k2k)

L8s.3

5437

603.7

6638

796.8|

G

260

J.66

16.65

2164

15

k162

606l

716

82.6

936

lok5

3.6

1265

1375

(485

1598

715

181.5

Qw

0.80

I.60

lqu

6.22

8353

0.8

3.2

(5.5

178

201

224

267

210

243

3le

334

36.2

344

E M@

()
G+Q+E

3.40

126

2056

3386

LTie

60.46

73.76

8706

[00.4

3.7

1269

TR)

133.5

166.8

180.]

193.7

2017

221.4

(k)
0.86+E

2.08

4.53

13.32

22.11

3049

397

485

373

66.]

74.8

83.7

2.4

01.2

(10.0

118.8

1279

137.3

Ju3.2

086G ¢

M (t=)

13.75

314

174

124.7

(84.3

2513

3173

4io.5

501.1

5918
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E
(3] (t)
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E
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E
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CHAP X

FERRAILLAGE desVOILES

Inkroduction

le voile est seumis a uncfforr nermal aing: 1ua un moment , le calcul

se fair donc en fiemion composes selon la methode ¢sP0l|¢¢ dans
*Calcul et véry {-c.rmn des ouvras.s an beton arme 'chf P.CHARO K.
A P-rhl‘ des combinaisens prises €n comple ans’ que le rcPdrh Fien
*.ul'l peur les shm-*cs verkFicales cf horlsnnfq\ct

On aura deux types J'c-fforl‘a
Nmin , Megyr ¢ 1T combinaison
Nm.g ) Mcoer : Q% ;Combl'ﬂ-;”n

avee

Newn et Nmax : efforts normaux donnees par les combineisens .
Meger * Moement dans le voile .

le calcul dJes aciers se fc.'f' avec (@ 4{¥° combinaisen et la
vc?(fu'c.h’on se fera avec la 2% com binarson .

les voiles l,lﬂ;fl";qutﬁ seront qfc,rr.'.llc:s de la meme maniere
avec e cfforrt les plus imper Fanks

Prescr'u_ph'ons relafFives au :fcrra.llas_c__‘

Ce sont celies donnees dans le rcslemcnr P-rasismn'que algcr'ncn
seient les arbicles gnumeres dans le RPA 81,

.33 _ 4.3.3.2 _ 4.3.3.% _ k.33 _4.3.3.5 — k. dde

4.3.3.8 . 4.3.3.9 _ Wb b — &322

De meme nous ferons une v{r-’*:'r.ah'on des contraintkes .
Nous presenterens dans ce Qui suir lecalcul f.;r pour

ur verle er les reswuiFalFs obbenus pour les aurres senr
presentes dars des Fableaux,

éxemple de calcul ; Voile VL. (VL.).

Niveay | I e
— 7 ‘ (] :

Aux extrémibes les petelets aurent
les dimensions + bs [.5«b =20x30.
les aciers calculea’s seront concentres au niveau des poteliets de
{fagon symetrique (reciprecite de (e {fet du seisme).

04



oo Nuin = 1148 t o Nmex = 172.56 F
q':‘ CQMblﬂ."‘n{ M‘.‘_ 5872-8 m 2%combinaison Mm- s"z‘ 8 tm

€, eMeerr . 760 em > &= -'-"é’- = 130 cm = Section Rrh.cucmcnifmrﬁmi
Nlmn ;
seckion d'acier , A = A - .’.“_"\2'. avec

A, :Sechien obterue en «flcx;on simple

Contrainte admissible —, i
— Jlexion avec Fraction ., G, =20,,.
— flexion avec compression: , si @ < My, i’ (I+20./;.,.)¢
« Wa (sps) = H2oo hs [en?

. @ >hejy S— ‘b (sp) = Z-E:. = 19 bs}cu‘
& (sps) =15 CLp= 231 4
Homent ficrif | |
K= Mt N (b~ ) = 8728+ k8 (783 -0.15) = (303.3 bm
a5 by o | K= k400
be2o ,u.__'fit_ = 0.0347 =
h--,es.' 3 & =209/53
U’b- S - 95 ltfii%/cm‘ < G.(sp) = Pas daciers
, Comprimes iy
A|=-='&-f— s k.32 cm? . ,
Ta.&.h .
A = A, -._L;:. 2 16.98 cm® S Amia =17 bud5b = 6 cm?

Soil 8T20+2Ti6 (24.15¢ct).
Calcu!l dela |on‘ulur de la 3 one tendue :

& - N
gl - e By (1A )

?,_.:‘lﬁl cm

. Calcul des acrers cazonc couranfFe ,

To =4 T L bbs?iod _ 4 ge ke fom?
6.3 20.7/8 . 765 §

T, < 0025 6,
Ay o

15% ad20x 100 = 3 cm? /ml —y on adople [0HA 8 /ml

Section relatfive dudoink Je c;ulagc

A, =T o tathe W0l 1334 cm? _, SoiF 4T20+2
“ Gen = bh2eo _ el cETIE

6S



Veri fc'ons % W »0.5% dans h}one lendue .
Potelet y 8T20+2Tie =29.15 cm? .
Zene courante 1 5.02 (W51 ~0.15) =21.88 }” At 51.08 cm

| o= Ve’n‘fu'n'

. Armatrures hori gontales .

@ =Bt L 05% > o057
R

w, =%-8 00 < o

e

A = Amin = ©0.15%.20. IOO_-5CH3 —» %0iF (OHASB /mI

. Armatures fransversales -
| cadre + 3 ¢'pin%l»es @6 pour les potelets
4 epingles G 6 /m?

Niveau 2

Nmezr = 116.04 ¢

Nmin = 7753 F 2%combinaison
M(.rr - “7"- Z .'m

1% combinaison
Mceer = ll?‘.z tm

€o=lle L 616em 5 exh c130m 3 S.PC.

L JL]

Hp= M+N(hy-d) = 7649U tm
K = 0.0

25K |00
F N T..0.h? 3 £ € =0.9334
TL = S - 70.0 hs/m‘ < &L{ip.) = pas daciers comprimés

A\.}_-i‘ﬁ 2 25.51 cm?
A=A, -%-:;'n_ 2 7.05 cm" > Ama — Soit 8T20+2TIG

-
alcul dela longueur dela gone lendue o b « 488cm
,section d'aciers en 30ne couranle —_— T = 457 k‘]cn"

00ts Ty > T on adeple —y 10HAB /mI
. 50¢.Hon relatblive au joint decoulage — A"-J = [ k.99 em2
-vecifions 3i BY ety 05% dans la jone lendue
otelet BT20+2Tie = 29.15 cm?
:onc coeurante . 5.02 (k.ll-c.ls)g_ 23715 4 } Al' 52.9 cm?
—p (: -054./. )O.’-/.

IW,I&-‘-I”‘O
Cen

. Armatures herizentales
—_— IOHA'/MJ.

Au =« Amiy = 0.15% « 204000

6§16



.Armatures Ftransversales . {cadre +3 Cpinsl.t P 6 peer les petelets.

Niveau 3

Nmin = 34.7 +
Meoer v 1 443.6 tm

Nmex = 59.04
Mcorr = (45.6 tm

e, s—’:‘—’.'-l. = 3668cm > e :.I:é- = 130 cm — S.PcC

{*%f combinaison { 2¢ combinaisen {

Nmin

Sy = M (Wymd) = 2945 b

“ T .b.ht 0000 . a1

C; = —%— = Ll.2 k‘[ﬂn" <G, (sp) —= pas daciers comprimés

A.S-—"K_L. ,‘ IA|—-E_& -.;0-22"-3'_.( Amin -—,8T2°4 2Tié

O-E.h a on adeplera lqmeme Sectien que
le niveau 2
Calcul Je la Ionsucur de la jone fendue —_—y ’t =528 cm.
.8ection d'ecier en 30ne courante —y T 290k fem®™

T, < 90025 €3y — A5 0.u5%.20.100 = 3cmt —> IOHAB8 /ml
.5@ction relative au Jo'ml' dccouhsc il Av‘- 0.2 ¢cm?
.vérifions o &7 > 057, dansla jone courante

potelet 1 8TZ0+2Ti6 = 29.15cm? . o
Zone courante 502 (5,28 -0.15) « 25.75 Ae » 349 cm
) - —y @ =032 5057
.Armatures hcrrson Frales . w, .!;T-_Q 00 < O
€n

Ay 2 Amin = 0157, 20100 =3cmt on adople —= I0HAS.
-Atmatures fransversale€s : {cadret3epingles g6 pour
les potelels.

Schemas de fcrr-milas_c_.

&V.C_a_u_ _(_ sHAB/m| kepingles /mt (HA @)

- 5HAB/mI / /

|cadre + 3epingles
HAG P g
2Tie - — ==

) l‘.FJM8/mI

LM A meme -{erra}liasc .
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VOILE | Vi,-Vip -Vis -Vig Vis - Vig Vr, - V1 Vrs - Vrs Vry - Vre
Niveau | 4 2 3 ] 2 5 |11 2 3 1 2 > 1 2 >
m Mcor(tm) 872.8 | (Tl 2| 145.6 | 7968 | h24.3| (31.7|15159| 7004 2513|147 |495.2 1617 | 74.3 [4O.2 | 13.3
m Nmin ()] 114.8] 77.5] 39.7 | 1430[ loo. y | y7.4 [I45.2 1012 [ 48.5 [98.8 |65.9 |34.7 43.8 [29.4 [I15.5
.,m e, ()| 7600| ¢16.0]3¢6.8| 557.0| k23.0| 278.0(1044.0|691.8(T14.3 |925.6| 751! Leel|169.4 |136.8 |85.8
R @, (cm)| 1300 130.0{ 130.0| [30.9{ 130.0] 1300 110.0 | 110.0| ti0.0 | 100.0{100.0 | 100.0 | k3.3 |43.3 [43.3
m_. nat.Sell | S.PC | SPc| s.pPc| S.PCc| S.PC| S5.PC §Pc|Spec|9.Pc|9.Pc|9.Pc |9Pc|5.Pc |5.PC|S.PC
[ Acat | 1698 | 7.05 [<Amin| 1639 (279 |<cAmin|304 | 172 | 4.3 | 33.0 U8 | 6.0 4.5 |3.2 | <Amn
.Lm... Ached 5722 [ 87201 8120 8722 | Qe | 3vic |l0725| 7 T20| 7T20 12120 HTEI g T |G Tl |G TN |GTIM
nm Dim | 20:30| 20430| 20<30| 20<30 20¢30| 20430|20.50 | 2030 | 20430 | 20.50 20:30| 2030 | 2030|2030 | 20x30
Al 3 | 3 |3 |3 |3 |3 |5 |5 |5 |5]|5:|5 |5 |3 |3
v =% Achenl 1078 | (0TS | 10TB | 10TB | 106T8 | 10TS loT8 |10T8 | (0T8 | 10T8 10TB | 10T8 |l0T8 |[10T8 |10T8
®z[Acal| 3 | 3 |3 |33 |3 |5 |5 |5 |55 3|5 |3]|53
Ha < Acheisl 0TS | 10TS| 10T | 10T8 | 10T8 | IO0TB| 10T 8 _o.qo (ot8 | 10TB| 10TB|10TB|10T8 | 10T8 [l0TB
m Fone fendee| [;5(.0| L,8Bo| 5280 L8l.o| 510.0| 572.0|367.8|380.7| 3944 | 2677 340l 3eq.2| k3.2 |IT049 | 232
m &% | 056|054 | 052|055 042| 05(] 040 053|052 | 0d0[054]05T[05u[a51] 05!
o [ Aa] 33w [t [0.2 |16 153¢] 1045|335 | 202194 [ 208 181 | 3] 15 |14 10
LA cheis| 4702 | 6T20| 8TIC|6T20 4Tz? | 6TIe| TT25 | loT20| [oT!6 oTi6[loTie| 6TI6| 2TIO| 2TI0 | 2TI0
o | Mcor (tn)| 872.8 |474.2| 145.6 | 796.8| k24.3] [31.7) 15154 7004| 251.3| A7 LA5.2| 16LT) Thd| 4o.2| 13.3
2 [Nuae (| 172.5] 16.0] 500 [214.2 1524 | 72.0 | 2215 153.6] 73.4[ 1464|975 | 55| 6q.8| 46.3 | 2L.3
S| € (em)| 50¢0|408.8|2uc.8|363.5 [278.4 | 182.7 | GBL.4| k559) 3L2 4] 6220 52u.2| 31ey| 106.L| B6.8|54.7
,M. e, (cm)| 130.0| (32.0] I130.0| |30.0 | |30.0 | 130.0 11e0.0 | 1o0.e| 110.0 | 100.0]| 100.0 | (00.0| 3.3 | 433)| L33
S narsoll| 5.p¢ |spc |5Pe |5.Pc |SPc |spc| spc| sec| spc|sres.ec|3Pc]spe] spe|spe
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FERRAILLAGE des PORTIQUES
A POUTRES

les pourres seront ferreilless enflexion simple ,conformement
@ 'Ark 15 du CCBAGB ; la méthode .th'n’uce’ eslt celle

expesed dans Calcul et verification Jdes euvrages en
beton arme de Mt P.CHARON.

Prcsa::riprions relalbives eaux armalures :

_LArmal'urcs longitudinales (veir Art4.2.3.2.1 RPA®I)
_\_Arn'\dl-urlt Fransversales

Elles serenk calculeds peour I'e ffor# franchent seus SP,
(Art 24.3 . CccBA 68).

l'espacement des cadres estdenne par
.CCcBA G

e _ 2 h
t:A"s";’ -maz{oz

= < ¢t (1-o% To/5 )k
_RPABI _Art k.2.3.2.2.

—» en 20ne nedale etentraveé s/ les A’ sent necessaires

S& 5 =mm (hy ;12 ¢‘).

—» endehors de la jone nedale : 9 ‘__5 s hig.
=p L (ous) = min (t;3).

veri f:'c at u'on:.J

‘ ) F 3
——ConkrainFes )505"'-0" avecA» 0 _5 G = l“'A—'P h _.t-*m ¢ -—.
| 5.h € Cor— < T,
>s“l~-'ou avec A'do I'L =Ky € 6
.= 15K(y,-d') < .

-
w. "sk(""-)‘ 6_:
— CondiFion de non

4ra xil.'l-cl

Amin 5 0.69 b h 6 /g, .

] &
. &€ min {-.“‘ (€., %)

— '{lichc\ —tp h.:. ) ":‘;x . h.:‘.n >/ !m MN- man

=t 'fls'sura Fion

— Condition de non entrainement des armetures : Art29.Cc8A68
T - — —
Z, s.;fat; € § 2y 6

— Condition eux appuis

.lengueur J'a'ppui 1 C 2 Ce = zr/h,.ﬁ:.
.Armatures inferieures: AT, 5 T+ M/3
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Portique 7

A
rma kFures

Su z
perieures

sur aPPUf.

n
\wWeaux| Appuis| Mm v
8 5 GINETI (o] &
- 1.1 K ” .
(E) 5.38 PY Q 0.9841 G ( ‘A“‘-‘
C (P e .2 | 0.93 300 | 4.33% ] Acasiy
.56 | 26. : 59| 3. 0.19 $_
A(F)l|o 12 | 092 O | L.k LTiy
7 B (g) 5-‘” |.63 | 0.9 ¢ | 560 |50.00 3-54 (LT
(D)] 7.0 85 | 0.437 5 |10.98 ™
65 A (F) 0‘55 27.99 j0.92 1| 6h.3 | 3.4/ gegtiniy
b B i l.e - 75| S54.0 3.9 | LT
B (E)]| 6.0! 3 | 0.981 51.85 .
2| C (D) 7 23%.93% ° qs|5' 255 1098 k.e7 | uTIC
A (F) o3 [ 27.44 [o.4 1 en5 | 4.4 0.27| WTiw
0.40 LA275 | 5 Al 3.9
B (E)]| 6.1 (.59 | 0.98 4.0 | 51.85 WTIY
C (D) 7’2‘: 2u.29 o'_ﬂ;’ 255 |10.98 :-67 4Ti16
RD( TN 28. 74 o.q“: 58.5 |n7.8¢ ST IETTT
8 (E) 7:'7 .87 | 0. 180 53.0 |52.85 .03 | LTIy
A T ey Eep o SR S 0 30| uTi4
ni superie 94 | 56 2| uTiy
\Veauz ures et s 68| 5.47
Fravee Mmin 'nf¢r‘00r¢‘ < 4TiG
AB (EF) _3“.';5 M e? 3 nkFravees
“oes 258 o 174t CICACT
BC (pE)— ~ : 0.4767 186 A cal A :
Yt STeT s 29127 cheis
CD — go ez |0 | 14.00 | O..;"_ kTI
4. .60 e 9377 645 [ 4 i LTiw
AB (EF) [-=2:¢8 18.% 0.9 3.4/ ] 3. %o LTiW
o.wl 2.58 | k05 | 9.0 W Tiw
BC Fo 68 | 0.1763 40.¢o0] 3. PRE=
0€)—=Z o. 198 3.0l
515 £~—/ 181 5 2545 :“'-“{ P LTI
' .70 — 0.46| 0.33 | 4T
a5 = s oo Ea
- |q__ ——— - . 4T
.5,_‘_ AB (ep)(=27' | 2. :; IR AT R T s i
2. 5. s 9800 | 2 = .74 4 Tiy
cD “% | 21 66 35 [ 114 0.45 | 4Tiu
5-:3- - 0.9355 | ¢2.% o.36 | WTiw
AB (eF) —0.718 20.38 [0 4.fo | 3. 4Ty
0.55 3.1 9375 [ 5 Tk
B¢ 2.1 0.9744 .0 | 43.08 LT
(De)_(__ P 0.9783 180 15 3.3¢ rw 4
TR TR WA 215 15-3'6 0.4 4 Ti4
CD - z"; ) - l a.“~— ,“fTI”
A T LS 0.9346] 615 | w553 i Tiy ]
RD( AB(EF) -0.44 Zsl.:: RIS L5.53| 3. 70 ::lq
0.64 ' 3.5 4
BC (0E) > 2.55 2:1711; it w4.04 | 3.50 4TIk
3.99 / 4177¢ 20 17.50 LTy
CD — 15.89 | o.¢ Z 13,86 0.65% Tl
5.1% z*{f 0.9442 | 74.5 | 3 LALE HTilk
0. : :
43.08 TG
247 HT'rg
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Portique i

niveaux | Appuis | Mwmax M| M 10’ -
[ K [
A(F)| O.54 | 2.15 | 0.9783 » A el Astes
B (D) ; 215.0 | 13.02| 0.33 |uTwm
13.30 | 52.95 | 0.1038 3
C(D)]|15.67 |62.31 9 o e e teT
o 2 2.“ 0.8967 33.4 | 83.83 | 10.7¢ | BTiIY
8 B . 0.97414 184.0 15.21 o1 | UTIW
6.1 |6kh.26| 0.8954 32
C(D)|[/18.08 |[71.98 | 0.89 KLy T et v
7‘ N 573 z-q‘ 0.47:: 230.5 | 91.80 | 12.5) [uTieeteTil
: AT : . Igk.0 | 15.22 0.47 | LTIV
;.51 LT NEET ;T:: 0.8954 32.8 | 85.37 | u.i0o | BTiu
e o 5.,3 0.8%01 30.5 | 91.80 | 12.9) |uTieedTi¥
1 e . 0.974) |78.0 15.73 0.5 | LTIY
17.30 | 68.88 | 0.8922
3.4 | 897 | 11.9 T
C(D)| 19.17 76.32 | 0.8874 .
e e . .‘” '. 29.4 | 15.26 | 13.30 |uTweuTi
RD( S G g “-qo 0. ':sl 162.0 17.28 0.6l Tl
=) . 0.895¢ 3z.1 85. 11 1H.0% | 8Tiy
17.64 |69.43]| 08918 [ 312
: . 89.74 | 12.0k lyTiesiTi4
niveauxz | frayvee = o 10?
ve £ K |00 (ngiok] Acar ™ o]
F 2.2 5 = < Ad.';.
9 AB(;) Z 10.40| 0.954% 4.5 29.60 | V.69 W Ty
= hrt_s_'
BC (va) 12.76¢ | $0.8 | 0.9055 X1 Siie
CD - 37.4 73.88 | 8.67 | 6TIC
11.52 | 5.8 | 0.909¢ | 4o e
o ; c9q.% s
AB(E‘) l/h- i¥.§ | o 9u82 | 8.5 34.55 Z__:? ::::
TR TR i
. 7.3 K1 ) 5. 7 nT
C‘D ”,’_ 0.9004 335.2 79.5 | 9.84 [iTes2TIy
oW L ). 40 7 ¢ u
7 AB(‘F) -d.ud I ;’: z :::1 2 1.2 2= “:“:;:;“
65 > . 8i.5 54.35| 2. 21 KTIiy
& BC{M) u:uo X . 900 4 Tiy
51 CD o 57-5 0.%004 35.2 | 79.54| 1.84 u:-::'z;’m
,;'o" 47.9 | 0.9079 | 349.3% | 7i1.25] ® it
AB(E;-) )'LL 1.6 | 0.9482 | B1-5 M'.ss g;‘l k::"z:m
1 T “8 | P
. 61.6 | 0.89 7! IN LS
D - L s 3| 33 7 83.08| 10.62 | uneezny
”3 ;: 46.3 | 0.9012 | 4o.2 e1.65| 7-87 R
eF)—2 T .4 : . L
RDC ABB( ) - Fl 0.9¢5 4 76.5 36.60| 2.4 | 4TIy
C e~ : T
1. D1,
( D /" 56.0 0.90:2 35.6 78.65| 1.6L u:':t::’lll
14.95 | 545 | o0.898 o
8988 | 34 & 8!.39 | 10- 24 [uTieealiy

A

—Armatures i
’u cr . P e o
perieures et inferieures entravee Armatures s [
S uperieures sur appui



Condition aux aEE'uis

. . (t (&.m) M 2
Niveaux | Appuis | Trmex )| Mmax A sissies % j L’;“u (Rgks
A (F) 0.30 - 0.54 12.31 24.4 < Ga
9 8 (E) l6. 20 -13.20 i -797
C (D) 24.15 -15.67 . -546
A (F) 0.84% - 0.75 lk.20 590 < Ga
8 a8 (e) |186.18 -16.1y " ~-9549
C (D) 27.59 -18 .08 v -566
7e A (F) 0.8k - 0:15 v 59.2 < &
5“ BE)| 18.18 | -16- 14 v -4549
2 c | 27.59 [ -18s .08 p ~564
A (F) 0.9 - 0.80 ¥ k.l < 6,
4 & (€) 19.%5 -17.30 ¥ -1038
C (D) 28.86 ~-19.21 v - 633
A (F) 1.57 | - o.9¢ v 110.6 < .
RDC 8 (€) 19.73 | -16.05 v —-838
C (D) 28.15% - 17 Ly “ -437
Vé.l".lii.ca Fion de la iliche '
_,h:"'>.£'-..~‘.|; )30 » £22 375 v
o s 600 f24.61\" | 2.
whT> Sa ety So > SR (e sz v
mey
b.h. N2 ko.55 43 ., 225 v
_.A' € —é-,.i- ) < ' hioo
Condition de non entraine menk Jdes armafures
T =_:'% ¢ G229, -2.15.5.49 = 17.7 kg fem?
P : .
appui intermediaire . T = 150 khg/m* < _Z_"; .
appu' de rive : t; = 1.8 hg[un" < T, .
Cseaccmcnf- des armatures lransversales .
e — -1
9= _A___" 2 ‘__ f‘" s 985 cm,
TM.“
i — S5=28cm
€ceass : $,: sup 0.1 h z 1.0
(o3 &)h =1y

RPAS®) ., ~3ene nedale b,.m{n('.‘;iui'). 13.75¢m

~en dehery S by : 21.5 cm
Con¢lusion . — Jone courante. +1min (5,,95;) : 8 cm

== 3°n¢t nedale : S.min (%:%): 8 ¢m
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Portlgue A |

niveaux | Appuis | Mgy tm| ¥ £ K oo Acal | Achoin
2 0.69 0.97/8 [ 162.0 | (7.3 0.50 | 4TIY

9 3 3.18 09401 - | 68.5 | 4o.8 | Z.50 | 4TIy
4 2.47 09468 | 79.0 | 35.4 | A« | uriy

2 0.99 0.9655 | 1300 | 21.5 | 0.7 | wurniy

8 3 3.9y 0.9338 60.5 | 6.2 | 3.y | LTIy
I .47 0.9379 | 65.5 | k2.7 | 2.75 | uTiv

7‘ 2 l.o2 0.9650 | [28.0 2.8 | 0171 HTiy
51..5 3 3.9¢ 0.9338 | ¢o0.5 | ke | VIS | 4TIy

2z L 3.590 0.9379 | €5.5 | £2.7| 2.18 | Ty

2 1.13% 0.9635 | 122.0 | 22.49 | ©0.87 | 4Tiwy

4 3 .15 01324 | 59.0 | Ll 4 | 3.31 | 474

L de¢B 09363 | ¢3.59 | Lu. 242 | 4Ty

2 .32 0.906 | 112.0 | 25.0 | l.oz | uTiy

RD( 3 k.98 0.9265 | 53.0 | 52.8 | 4oo | Ty
& .42 0.9303 | 56.7 | 4.4 | 3.54 | 4Ty

Niveaux I'raveis-—",ﬁj:—LH M & K Sy A cal Achers
2.3% -0.5y 0.974% | 1840 | 15.2 | 0.41 | 4TIy

9 0.96 0.9662 | 133.0| 21-0 | 0.98 |[4TIC
~ i WTiy

3.4 3.3) 09314 | 67.5 | 4.5 | 2.¢u |uTic

2 3 -0.%9 0.9778 [210.0 | 13.3 | 0.16 | uTiy

8 = 0.89 0.9¢73 | 138.0| 20.3 0.84 | 4Tig
—~ YTy

3-4 3.58 0.93¢7 | 640 437 | 2.84 | 4Tie

76 2 3 -0.42 0.9773 [205.0| 13.6 | 0.18 | Ty
5“ - 0.84 0.96¢73 | 138.0| 20.3 | 0.8 W16
52’ 3y |-~ LTIy

3.56 0.9363 | 64.3 | 4¥3.5 | 2.8% | «Tie

2. 5 | - 0.kk 0.9770 | 203.0 | 13.8 | 0.20 LTiy

1 0.4l 0.9669 | 136.0 | 20.6 |0.70 | uTie

3 _L’ il - LTy

3.73 09355 | ¢2.9 | 4.8 [ 2.97 | 4TI

2.3 |-%¢8 | 109711 | 580 [17.7 |o.52 [uTiy

RD( (K] 0.9637 | 123%.0 | 22.7 | 1.33 uTiG
o QO B WA S Ty

4.48 0.1300 | 56.4 | 72. 4| 3.58 | wTiC

— Armatures super(eures et inferieures entravee __ Armatures Superieures Sur appui.



Porhgue c?t

niveaux | Appuis | Mmax'®| M 1o K & Selrsit| Acal ™| Acheiv
2 0.51 2.03 225.0|0.9792| 12.4kk | 0.32 | 4Ty
9 3 5.16 | 20.54 6.5 |0.1371 | 43.4l | 5.%4 | 4riy
4 4.89 (9.47 6.5 |0.1387 | uz.1 | 3.21 | uniy
2 3.90 13.93 80.5 |07 | 3u.78| 2.217 HT iy
8 3 6.7 26 .71 . 55.5 (09291 | 50.45 | L.LUS 4TI Y
iy 6.0 | 2u4.05 59.0 ([0 132y | bT.46 | 3.99 | 4TIy
7‘ 2 3.%0 (3.93 80.5 (09476 | 3u.78 | 2.27 | 4Tiu
5" 3 6.7 | 2¢.11 55.0 |0.1286| 50.9' | L. 4B | 4TIy
52 i e. 1l 2u4.33 58.5 (01320 LT1.%6 | L.ow LTy
2 5.50 | 13.93 BO0.5 |[0.9%7¢ | 34.78 | 2.27 | WTiy
’] 3 7.16 | 28 .51 53.5 (09270 52.3% | L4.7¢ LTy
4 7-48 21.78 52.0 |09254| 53.85 | 4.98 LTy
2 3.53 Iy .ol 80.0 |(0.9474| 35.00 | 2.2 | LTIy
RD( 3 8.80 35 .03 47.4 |0.9/19 | 59.07| 5.84 | wTIy
ke 7-95 | 31 .65 | 50.5 |0.92357| 55.45| 5.30 | 4Ti4
niveaux | traveesimzstm| M 0" K £ Colnit| Acar™| A cheis
1'.2 |-0.08 1. q 2350 | 0.9800| 1.9 0.25 |aTi2
console - 4TI
2 2 |-l.84 0.7 93%.0 (04537 | 3o0.I 43 | hTIy
= J .91 (.t 41.0 |[0.9528| 30.8 K] 4 Tiy
2 L s L 1 LTI
J 7 4.95 28.7 53.3 (09267 52.5 3.47 | uTiy
i - -d.4) 9.9 65.6 (01380 | 42.7 | 2.72 4 Tiy
Consele -~ 4 Tiy
2 .2 [-0.02 o. 4 520.0 [ 0.9907 5.4 | o.e1 GTiy
E J1 i.as 6.7 120.0 |0.9630 | 23.3 | 0.90 | 41iv
Lo F A I R ¥ Tiw
J T 5.42 3!.5 $0 -5 | 0.9237T | 55. ¥ | .36 | LTIk
7 1° .2 | -).4d lq.9 €5.¢ |0.9380 | 42.7 | 272 | 4Ty
(4 Consaele — 7% T
5 2 2] -0.32 1.8 4o.o [0.9804 | Ii. 0.24 | 4TIy
Itb = 7 l.00 5.8 129.0 [0.9653 | 21. 7 0.77T | LTIy
2l=a .4 ! — o S N b Ty
J T 1 5.3 3.0 50.T]|0.9%0| 5.2 | 4. 32 | 411y
' 2 | -3.43 1.9 6 5.6 |0.9380]| 42.7 2.72 4Tiy
Conseie - 4Ty
2 3 ~0.16 | 0.9 | 3u40.0(0.9859| B.2 12 4TIy
.08 6.5 (4.0 |0. 960 | 22.6 12 HT
lL _,_' = ) HTI*
J 11 3517 3. 0 ha.0 (09219 57.1 4.80 | uTiy
L2 -4 19.9 5.6 09380 | 42.7 2.7T2 hriy
Conseie -~ Ty
RD( n 2 |-9.66 3.8 162.0|0.97:1 8 7.3 0.5 W Tiy
J| 1.66 9.6 48 .5)0.19560] 28 .4 .29 | &4Tiy
2 Ll -~ o - & Tiy
J T | ¢.a0 H0.6 Md. W |odiuy]| 64.5 | 6.08] 4Tiy

—Armaqtures superieures sur appui

— Armatures superieures et inferieuces entravee



Port:que ES

riveaux |Appuis |Mmeat™| M 1o [ K 5, A A chein
1 1.51 8.7 0.9580 | 040 | 26.9 L7 LTIy
9 2 2.54 15.0 0.9457 T77.0| 36.4 2.04 WTi
b) 5.07 29.0 0.9264 | 52.8| 53.0 | 40T | UTiy
4 3.9 230 0.9338 | 60.5| Le.3 | 3.4 | Uiy
4 1.43 8.3 0.9590 | 1070 | 26.2 .1 Ty
2 2.33 13.5 0.%8k| 817 3y.3 | 1.8% | wry
3 6.52 37.9 0.7M69 | #5.2| ¢1.9| 5.29 | 4TIy
4 5.6 32.6 | 0.9224 | 49.2| 56¢.7 | k.52 | uTiy
7 1 .43 8.3 0.9510 | 107.0| 26.2 | 1.1 4TIy
65 2 2.58 | (5.8 | o0.9418| B0.7| 34.7 | 187 | uriw
"b 3 6.5%4 37.0 | o718 | 45.7| 6.1 | 5.8 | yriu
2| 4 568 | 330 | 09219 49.0| 571 | 4.58 | utin
] .43 8.3 0.95% | j07.0| 6.2 1.1 4TIy
/] 2 2.99 | (5.0 | 0qus7| 770 36.4| Z.o4 | 4Tiw
3 .78 39.9 | 0958 | k4. 4| €3.0| 5.5 4Ny
i 6.05 39.0 0.9(11 k7.4 | 59.0 4.88 LT
1 1. &4 8.4 | o0.9587|10¢co| 2.4 | 112 | uTiy
RD( 2 2.1 17.0 0.1%23 | 71.7 | 39.0 | 2.24 | uTiy
3 8.3 8.0 0.%77 392 | Ti1-4 6.8 4TIG
L4 7.58 kd.o 0.9(23 | k2.o| €6.7| o | 4TIC
\

75

Atmatures Superieures sur appuis



niveaux | Fravees|pootm 4 1o 3 K| Suigit) Acat™| Acheis
1.2 7 LTy

2.65 15.4 0.9451 | 76.0 | 36.8 | 2.09 | 4TI¥

9 2.3 -0.60 3.4 0.9730|170.0 | 16.5 | 0. 4G | LTIy
0.%5 3.2 | 0.9T41 | 178.0 | 15.7 | 0. 42 | 4TIy

5 m - . Ty

’ 5.3%2 30.9 09242 | 510 | 54.9 | L.28B | 4TI¥

IZ / ) Ty

1.9} 11t 09528 | 41.0 | 30.8 | 1.49 LTy

2 i -1.17 6.8 |0.927|119.0 | 23.5 | 0.90 | 4TIH

) 1.549 9.2 | 095¢9 | 10to | 27.7 | .23 | 4TIy

3 " / - WTIy

’ 5.73 33.3 01216 | 4u8.8| 57. 4 | L.63 | WTIY

.2 o iy

7 ' (.41 1.t |09528| 1.0 | 30.8 | |.49 | 4TiH
65 2.3 -1.72 9.9 | 049554 | 17-0 | 28.9 | 1.3y | 4TIy
lf ! .05 6. 09645 | 126.0 | 22.2 | 0.8 | 4TiH4

j 3 L} e - - HTIg

2| 7 5.76 | 33.5 |092i4 | 48.6| 57| 65| uliy

1.2 5 —t o Sk

1.84 10.9 |09533 | 12.0 | 30.4 | |- 47 | «4TIYy

2.3 ~1.66 9.6 | 049560 | 98.5 | 28. 4 | 1-129 | 4TIy

’ 1.0l 6.y 096381250 | 22.8 | 0.86 | 4T/H

3 Li /s HTiy

' 6.1 35.5 | 09194 | k7.0 | §9.6 | 4.9 | 4TIy

/s 4Ty

Iz T 1.82 | 10.5 |0454/ | 4.0 | 29-8| IL.4& | 4Tin

2.3 -2.25 13.0 |oq49z | 83.€| 33.5| 1.7¢ | Uni«

) l.46 8.5 | 049583 | (05.0| 26.6C 1.13 | 47i4

5 l' /7 R HTIG

’ 7.51 3o |oqu7r |[utLe | 673 6.13 | «Tig
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— Armatures superieures et infecrieures enltraved



.\Lg,'ri{l'cahbn de% contraintes

K —_— s S

&=A A L — "
8y 2db '3 —_— Ga = i

niveau | Section Mmax w [ K A 65

| 1.51 0.0086 (09836 | 290 | 554 1.9

APP“"’ 2 2.59 0.0150 |0978% | 215 [ 955 h.b4

3 5.07 0.0300|0.9%97 | 150 |I188¢ [12.6

& 3.9 0.0230 (09733 | 172 460 8.5

1-2 2.65 ©0.0150 [p4783 | 215 977 | 4-5

bravees| 2-3 | -0.60 | 0.0034 |04895 | k6o | 214 | 0.5

d-4 5.32 0.0310 |09693 | |48 | (980 |13. ¥

| I .&3 0.0080 (0.9839 | 295 524 1.8

APP“i’ 2 2.3)3 0.0130 (09800 | 235 | 858 3.7

3 6.52 0.0310 (09660 | 132 |2435 | 184

& 5.6l 0.03%0 |09¢84 | 143 |[2010 | I4.6

1-2 1 .91 0.0100 (09821 | 265 | Toz 2.7

tr‘aveés 2-9% | .59 | 0.0090 (04983! | 280 583 2.0

3.4 5.73 0.0340 (0980 | 1kl (2135 |(5.1

| | .43 0.0080 (049839 | 245 S2u 1.7

7 A . 2 2.38 0.0140 (09792 | 225 | 877 3.9

6 pRise 3 6.31 (00380 (0962 | 133 |2%8¢ |11.9

5 4 5.68 |0.0320(0962 | 133 [2120 | 15.1

[1 |1-2 | -9 0.0100 (09821 | 265 7oz 2.7

3. Wtravess 28 1=1-72 Jo.0018 Jonsss| 276 | 63 53

Z 3.4 5.7e 0.0340.|0.9¢80 | | 4| 2147 | 15.2

1 | .43 0.0080 (09839 | 295 524k 1.8

APPHiS 2 2.5¢ 0.0/50 (01783 | 215 | 955 Y. kg

' 3 ¢ .78 0.0400 (09655 | 130 [2533 | 14.5

& 6 .0} 0.0360 (0.9671 | 137 |2249 | (6 U

1-2 | .89 0.0loo0 |0.982) | 265 69k 2.6

travees[ 2-5 |-1 o6 |o0.0095 (09828 275 | 609 | 2.2

3.4 6 .11 0.0360 (09671 | 137 (2279 | 16.¢

| | -y 0.0080 09839 | 2495 528 | 1.8

APP““ 2 2.91 0.oir70 (09770 | 202 |10175 5.3

3 8.3 0.0k70 (09627 | 119 |23%86 | 20.0

W 7.58 0.0k2o (09645 | 126 |2115 | 16.8

1-2 | .82 0.0i00 |0.9821 | 265 e | 2.5

fraveés 2-3% |-2.25 0.0/30 |09800| 235 | 828 | 3.5

3-4 7.51 0.0kzo |0%645| 126 |2152 | 17.1
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B- FERRAILLAGE des POTEAUX

Chaque poteau est soumis auneffort et & des moments en bete b &
la base d'ou le calcul se fait en f/exion compesee
la section d'acier sera ditermined sous (asollicita tion du ¥ genre .

~Determination des armartures Ion%}fud:'nqles .

le -f'crra'-l'asc s¢ fait suivant la me thode exposeé odans” leCalcul eble
Vt’rt'ff'c-!‘l'm'l des ouvrages en Befon drme” .
—~»D'eprés cceaes, lasection d'acier deir verifier les Treis cond Fions suiyanlis -
S Ay 415y, 6,0, 8, N/§l,
> A3 Vn (N/E, - &)
A g B/ro
._,n'dp;c’s RPA 8! 0,8%.b6.h Zzong T
Amin ={ 0% .b .h Zone IT
Sans depasser 4

—~ Détermination des armalures Fransversales :

T'l' T .
_.,RPA 8 Ay | _L2S L avec % & Ca - A»"cl-mumeo'\_\'
t hy « Gen T 3Tcal i A5 mécanique

(] P .
ltquccmenr entre les cours |uc¢¢;s-fs d'ccacrs Fransversaux estf.

.€n 30ne nedale : t < min (10.¢:h; I5cm) .
-€n jene couranfte. bt < 12 ¢""'".

t‘u-nhi‘c— d'armatures Fransversales minimales
. en ZOoNeE I 1 A:'.-.. 5./.. t. b,
.en ZONE IC ¢ A= 4%, tab,

—» CcBAGS
Aciers doux avec @ -5 +12 mm,
l'espacemenr esf ;

. en zonc Coewrante . . _ t, ‘(w,d‘ -!ldc)(&-';’/‘-\’.)
< Min i .
tas 13(2 -6L/g,) &7
preftiquement onprend Lt g li(‘:;"

P %09 @

.€n 3one ode recouvrement .,

vV oy

S & avee Vinbre de cours dacens

Y 30,¢ f Ven,t
¢:' “n,t

""Ntvcrtou .

Y3



POTEAUX E (1.2.3.4)

febe| , . base| pqTete| o, base téte | < o base e - €y (cm) o)

-r-’\x m‘ M}MV j’;‘ﬂ N ‘U) N-b\t) tete zb::: téte |base e'“;'j ¥

9 E.| {,66 |0, 78 -~ | - L,17 5,32 |34.80|i4,70 7 /| 10,00]6,7
& E;| 0.29 |o008 [187 |1, &/ | 16,97 18,12 Lh1o| 0,40 | il,00]|7.78| 8,33 |6,7
Ey| 2,28 | 0,85 |630 | 4,90 | 24,86 | 26,01 9,17 | 3,27 | 25,34]18.84] 10,99|6.7
8 Ey| 3.9y | 2,65 |[6.%0 | 4,90 | 20,417 21,62 | 14,25 |12.2¢8| 30,717 [22.6¢| 10,90 | 5,7
8 |E/| 0.88 | 0,84 — - 81/ 9, 86 |l0,10 | 8,52 S ~ | 10,00(6,7
& Ez| 012 | 009 | 1,66 [ ¥ | 34T 35,8¢ | 0,35| 0,30 | 4,50|4,20| 8,33|6,7
Es| Lue | 4t | 550 [5,32 | 5550 | 56,65 2,63 2.,4q 443 1.3 10,00|6,7
7 E| 2.97 | 2,84 | 5,51 | 5,32 | ke, 15 4,10 |¢,32 |5,40 | \L,1% [Hee|10,00(6,7
7 |Es 0,84y | 084 | ~ -~ 13,25 y,40 | e,3% | 5,83 —~ | —~ |l10,00/6.7
.| 0,09 |o04 | 1,54 | 142 | 52,57 | 53,72 | 0,17 0,16 | 2,43 | 2,77 8,33(6,7

* Ey| 1,4 | 1,47 | 532 | 532 | 87,09 | 88,24 | 1,62 L59 | ¢/ |¢,03] 10,00{6,]
6 (5.1 2,69 | 2.8¢ | 532 | 5,32 | 78,49 | 74,59 [ 3,87 3,81 | 7,24 |7,13]10,00]6,7
E.| 084 | o84 # - 17,79 | 18,99 | 472 | 4,33 ~ | 10,00|6,7
6 £ 0,09 | 0,04 |15y [ 1,49 | 70,43 | 71,58 | 013 | 02 | 2,18 |2.98] 8,336,
* Es| 4! Lyl | 532|532 | 1ne, 53 [ 4,668 (1049 | 18] LuT &by 10,00(6,7
E | 2,84 | 2,84 532 | 532 | 14.85 100,48 | 2.8 | 2,81 |5,33% [527|10,00]6,7

5 [E: 084 | 0,8y | . - 22,3% | 23,48 | 3,76 | 357 | ~ | ~ 110,006.7
£zl 0,09 |04 | 1,5y |1, 449 88,29 | 89,4W 0,10 | 0,10 L7y | ée]| 8,336,

* Ea| LY/ | 1,4/ | 532 |5,32 | 148,197 |150,12 | @44 | 0,9¢ | 3,57 | 3,54 10,00 8,33
4 Ey 2,84 | 2,89 [532 |532 | 126,42 | 127,67 | 2,24 2,22| 4,21 | 4,17 | 10,00 |83}
k E/| 084 | 0,8y / il 26,87 | 28,02 | 3,11 | 2,49 s ~ | 10,00 6,7
€z 0,09 | 004 | (54 | 1,49 | 106,15 | 107,30 | 0,08 |00 | (,4{ | L34 8,33 /6,7

+ Eo 4 |l 5,32 | 532 | 181,43 182,58 0,78 | 0,77 ] 2,93 | 2,41 10,00(8,33
3, Z8y | 2,84 | 534 | 532 | 132,4) |\3v06 2,14 | 2.12| 4,00 |3,47 | 10,00 8,33
3 [E, |08y |08y | ~ - 3, Ul 12,5¢ | 2.62|2.58| ~ | 7 |10,009]6,7
¢ £, 0.09 | 409 |/,5y | 1,49 | 2y, 01 | 125,16 | 0,07 | 0,07 | 1,2y | 1,14 833 @,1
Es| /M1 | 1hYl [S32 | 5,32 | 212,85 | 21k, 90 0,66 | 0,66 | 2,50 |2,u8|10,90(8,33

2 By 2.8y | 2,8y |5.32 [ 6,32 | 179,40 | 180,55 .58 1,57 | 2.,9¢ [2,9¢ | 10,00(|83%
2 |E|o8y |08y | ~ - 3¢,95 | $8.,08 | 2,27| 2,20 ~ | ~ |10,00]6.7
* €. 0,09 | 0,09 |1,5v [ (,45 | uq 48 | 150,63 | 0,06 | 0,06 | 1,03 04¢C| B,33|6,7
Es] Lyl | 1,50 | 532 [6.,4) | 24081 | 241,96 | 0,58 | 0,61 | 2,50 | 2,67 10,0010

A [£,] 2.8y | 3,01 |5,32 |G.47 | 206,36 | 207,51 | (,37 | LiuS | 2,58 3,12 [10,00[100
L 0,8y | 1,4l /s - Li,39 | 4a.5v | 2,03 | 3.31 7~ S | 10,00]|6:7
‘ B2 013 | 003 | 1uC | (,70 | 170,53 | |74, 68 | 0,08 | 0,08 0,85 | 0,99 8,33(8,33
Es| hise | 1.8 |4y [3.5) [272,08|273,2% | 0,55 | 0,67 | L&Y |1,3] | 10,00/100

0 [E,[3.00 | 5.70 |wve | 557 |23, 4y [237,54 1,27 |1.56 | +.88[1,50]10.00]10.0
olEosy | Lur | ~ ~ Ke,02 | «7,17 |82 |298 | ~ | 7~ [lo00]|6.7
# €21 023 [0,23 | 70 [ 2,46 | (41,78 | 142,93 | 012 |011 | 0,88 |1,27] 8,33 8,33
€, L8y | 1,55 |535 | 560|302, 42]|303,57 |06 |0.5]) 1,77 | B4 | 11,66 (100
ATE 3,70 [3,9¢ 5,35 |5.60 | 265,36 |266,5' | 1,39 |48 |[Z,02 |2,10]11.66]100
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POTEAUX.A(2.3,4)

POTEAUX.C (2,3,4)

e

s vy M N NS e 255 | < T fe]  [ME[MelMy s NT NG | e] LS5 .80, | e,
Az [0.65/0.51/031]020] 2,65 | 3,80 |67 |25 | 13.4] 117 5,3 [g33] [Ca[2.8¢]138] ~ [o,u[17.4]18,3¢[67 [5.6|7.5] / [o.c[833] g
As [036/0,80(0,53 1035|733 (848 | v |L3]|9. 4| 70| 4! [10,0] |[C3|245|1.59| ~ |023|27,ul(285% | v |108(55]| / |0.8] 1900 +
Ay 2,46(1,62(053/035| u33 [548 | v |5es|24.6]|2,2]cu [10,0] [€u[215 [807] ~ [023[20,40] 2181 | v 183 [iwo] 7 [1,0] 1000 &
A2 053 (050/022|102!| 710 |8,25| « |75] 6,0 |31 [25(833] [Ca[r5v ] lua 0,80 2(37.8¢[384a] « [4,0 [3,8(03¢[0,%]8,33] 8
A3|0890,86 040|038 1848 19,63 | ¥ |(w8|wuy|2.2]|20]100] |C3|L79 (113 |026]02u 69,41|70,56¢| ¢ [2.6]2.4[037]0.%] 10,00 {
Ay |84 [1.76 040|038 (2,21 [13,3¢ | ¥ |150[32 [33 |28 10,0] [Cyl320 (3,08 026|020 477y 48,84 ¥ |67 6,2 |054]| 0.5 |1000] 7
Ap[0,50(050/022 (02 | 1,57 (1272 # [ud |34 (L4 [1,7 (8,33] |Cal(,\q[i%q oL |0 L |54.40]¢055] v [2.5 |2.4]020f0L (833 7
A3(0,86|086(038|038 (29,62 (30,77 ¥ [2,4]|2,8 |43 |2 [10,0{ |Cy|2,10(1,73 |0,2{(025|j07,72 08,87 « 1,4 |1.6|013| 0L |10,00 *
Ayl 76 1,76 038 |038 2004 21,24 | # |88 |8,5|1,2 |18 [100] |Cyl3,0 (3,0¢|0,2¢( 028 7482|7547 ¢ ko |u,0/033 03 1000]| &
A2/0,50 050 022|021 |04 (1714 | # 3,0 12,9 [Vt |1 2|83} |Ca|) N4 |Lua|oa2|om|Bose|8n 70| # [1,9|1.8[045]/01]833| &
A3/086]086(038 (038076 [41.91| v [2,]2,0]0,a]0,8][100] [cs]2.0]1,73]02s]0acTmeos[urie | ¢ 1y |12 [oa7]0,2] (000 t
Ayll, 76 |1:76 io,sa 038 2747 |29,12| # |63 [€e.0 | 1Y |13 [10,0] [Cuidof[3,05]0,25 025](01,90| 103,05 ¢ |3,0/2,4[024]| 01| (000
Aalo,50 o,so{o,zl 0,21 2050|2166 | ¢ 2,423 1,} 09|83 [Callhvd|L,Nq|0,12|000L |101,72(102,87] # |t 5 | LY [0 |0.1 833
A3 0,86 0.36;0.3! 038509015305 | 7 | (, 71,6 [0,7]0,7[10,0] [Cs|210]|1 T3 |0,2C| 025|184, |18544| ¥ | L1 |04 |0M3| 0,1 1000 i
Aul176 (1,76 10,38 038 3585 3700 # [u,a]uw 8|1 0] 10100 |Cul305]30¢[a2c{025]12848130,3] ¢ [2,4[2,3 [0.14]0, 2] 1000] &
A1/050 (050 10,22 1G2( 2638 | 26,3 | # [200| t.%0]0,88]|0.80[8,33 |Ca[tut [rua o, 2oz |i22.08(2u0s| ¢ |12 |10 00001833 &
A310,86 |0,86/638 038 ((3.04 |64,19| # |136 |13 [060]059[10,0] [Cs|2,10 (1,73 ]0,25(0,25[222,65[22580| ¢ [6,9]|08 [0,11] 0 | 1000 ‘ '
Aoll76 |76 |38 0,38 |43,73 44,88 | # |u,02|3.42|0,87|085)10,0] |Cy(3,05!3,0¢/0,2€[0,25 156 04157,21] ¢ [1.4 [1,4]0.16[0, 16| (0,00 3
Az|050(0,50|022 0,21 (2445 | 3oke| 7 [\1o|le3|o,75]0, 04| 8,33 |Cafrua |t ug|oi2 |0 |iuk o459 & |10 |0,9 [0,08 0,08 833 3
As|0,96 086038 0387487533 | ¥ |1 16| liY (051 {050/(80]| [Csj2,00 [1,73 020|027 |26092¢2.11 | ¢ (88 |07 [0,04/0,04] (0,00 }
Ay(liT6 |1,76 |0,38 0,38 [51,61 [52,76| # [3.41[33% |0,7¢]0,72{10,0] | Cy|3,0¢|3,05 025|025 [183,5|18430] ¥ |1, 7] 1.6 0a3[0%] 10,00 2
Ay050 (853|028 |03y 3342 (3507 | # [ uT7|15( |065/0,47|83Y | Caftld |l \|0,12]|033 1632016435 # (0,4 [0,8007|0L |83}]| 2
As|0.86 0,90 6,38 |038 | 85,32 | 86,47 | 7 |00 |04 o yu]oku|10,0] | C3[2,00 |1,82(02 [068|299,27|30042| & |0.T |0.6 [0,08/0.2Y 10,00 * |
Ay| 176|184 (0,38 (038 (5949 [60.64| # [28¢ (303 [0,64]0,63[10.0] [Cy[80< (3,23 |025 [068]210,23|201,38] # [1,4 |15 [0 [0,32f1000| 1
Az[053 066|034 |04 | 3404 [yo3y| # [1,35]164 [o,87] 1 00| B8,33] [Ca|tuy |25 |0,3¢}0,i 187,02/ (88:1| # [0,8[0,7 |0,14]0.06{ 8,33 ]| 1
A3/040 [ 1,06 |0,20|046[ %66 (47.61| # |0,43]1,08 |0,2 |0, 47|100] |C3|222|2,20(0, |8 22|337,58(338,7) « |0.T|0,6 [0.2]0,%] 10,00 *
Ay[184 |220 (020 10,u6|649,58 | 70,53 | # |2,65[3.11 |0,24[0,65(100] |Cv|3,23]3,97 (0,41 |0,22(23700]238.45] ¥ | Iy | 1,6 [0.17]0,09] 19,00
A2|0,66[0,46 (oLl |057|we ke | LT61| ¥ |1u2|202[088]1,14]|8.3) Ca| 25| 154 | 0,29)| 0,08| 2u,28)|212,43| « |o,L|0,7 [0,09|004| 8,33 ©
A3|1,06 148 [056 |03 | 111,63 [112,78] # [oa5[1,31|054|0,30[100] | C4|2.65|4,27]0,4k[ 023 |178,25]379.4] * [0.T] LI [0,11]0,06](0,00 ‘
Ay 2.20]356 0,56 (0,36 ]840 [85.55] # |2.60]u, i1 [0ee|0.q0]l00] [Cos,97 |boT|0,w] 0,23 2475512687 # | 1,5 |5 |oue|0,08]!000] -1
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au E ferr aillage des differents niveaux.
—p Niveau 9.8 Section LO x50
yen tete

(f, =llem > ‘., = ‘,7“)_,’ S.PC .
M= 87 tm
MgeMan (Bt -d) =874+1697 (2L -003) = 4,76 ¢ m.

N 1697t
(5 Mf_  15akpenist oo, K= k58
“= Ta.b.h?  2800:50x372 ' € =09/78
M4 . 476, T 3 AxA N . -
Altf..t.h -un-.jn‘.;?'s'“m - =M - - | cm

on {aiF le calcwml en com)orcss:.on sl-mple
l. 20,74 1% m _, _C‘_c_ g._‘;.oi 23,92 4 1y ._,lc.flambtmcn?'
; , n'cﬂpaiq‘ cramnmdre.
A = -'-',-[%'_ % 5] c-1le8 cm? <L O _pon Prcnd “n scﬂ'q'nll.%c ming muwm.
Nous prcn:l'rons pour loul le poleau le {crroi llage minimal prescrit
par le¢ RPA & savoir Amin = 1% behy = 20cm®.

) a la hd" 1
(‘, l7,7. cm > ¢|, = ‘.7(."') —_— S.PcC
M4l tm K = 474
Noigizbm  Mg=Men(Bl-d) = LUGtm — p=00s5 0,999
A‘ - b,?"h‘ — At-,,',‘(ﬂ'l.'
Neus adepterens la meme section 1u'cn Hhiuif‘ 2Tle+2 Tk /-.fca

Espacement el armatures fransversales

At'.'-",: ‘f.‘. :t.m.x(b,h;). .
«en t"‘ nodale : t(n'm (lo'é?'l I'Scm) _,t:lo::n
&0 Zone couran'e ) t<ci12 ¢;“ —p bt =lBcm
Ag} A in 53cm?

On adopte (un Cadre + 2 ipinslcs ) HA 10
2TI6+ 2Tk

P A T —" R
(l cadre + 2 opln%lea) HA10

- —
2T/ o >z1w longueur de recouvrement .
n 4!/

6. =50 ¢ = 80 cm

-

i \ 2716 ¢ 2TIN
€37



_,niv¢au 8_7. section 40250
r—

b en "‘ e f .
(C, * §,foem ey 6,‘hm) — Dechion Erfierement C.mr!:lm.; ;
M = L3 tm ’ o~ e
N.l‘ 3“.1, ‘ a-b‘ r‘.(‘fl -I\::) 166,5042-1';'%!-): 80,85 h%l‘.‘l‘.
déterminarion Jes armatures -

S = d:/h. bt dl’.lk. ) % = ‘;.b-ht/”' J pl ‘M/N'ht

C:027(1-28)'q ;D=030(g-p).090(1-¢)(1-28)%

E = —(‘1#-—’),‘) @'e """':?:"“C‘ #A:.A'.z-c;_:':_;‘.‘.l

’
#&'5 :-0,22 <o =y On arme avec Amin = 20cm’

yalabase .
ey « 4,20 em < C,, . 6,1"’“) —_— 5-E°c-'

M 2 1,4 Etm
N+ 35,86t

Qr = 80cm

- I‘;'(é > on arme avec Amin

Espacement et armalures fransversales .

. en yene nedalg t: 10cm Ao . f{cadre
. €n jone courante . teisem T Qtmiax demt \‘zc’ﬁ-‘lu
: HA\Q
sal 2Tie 12Ty /{“l meme -fcrl".‘n”q%g powr les niveaux suwivankts
7-6;6-5 ,5-4 ) b-3, 5-2,
—Niveau 2.1 Section L0150
» &n Fete.
(C, : 1,03 em €y« 6,1:m) — S.E.C
Mz 54 tm ~
Nelbtugt 9 20,97 o A 142 cmt Seit 2T2542720 [face .
ydla base
(&= 0,9¢cm < €,y . 6,7cm) __ S.EC
Mz i s tm ~t
N =150, ¢ = W03 = A<iq,26cm? Soit 2T23 42720 /jace
é’—'lﬂ 1 espacement et armatures transversales
.en jone nodale t=15cm
.en jone courante t«20cm

— A.n’n = 3cm'

szo< : >g T20 Seit lcadre +2 épingles
HA0

i L =125em
l 2T23 + 2720
k 49 —




s niveau (1-0 et)o--1  section 50x50
»>Ln téte
(e,.o.eam < ¢.,a.6,7¢l-) iy Dk
M=z|,7¢ km ~
N . 19078 ¢ = W=089 = A A;.2225cmt $0it 4T25 [face

)afﬂ base :
e

(e,. h2Tem < €,y = G,TGM) — S.E-c
M-2,‘v6tm

N Il‘Z," t % H"J-Il ’,o’ QA: . A'.. L ] 27.25 em? 4 Soil “TZS/{GGQ

Qrmatures Fransversales el espacement ,

. €n 30ne nedale t=z 19 em ., Adcadre
.en jone couranta L= 20 cm i A'"'"": cmt 50” ‘g .r'nnslcs
' HA 10
o
LT25
1mdrc¢ziginsl4s HA 10
. > LT2%5
“ ‘
£, < 125cm
QTZ"S
- —

x r X°J Ly
Ll L

meéme -fcrr_-i”asc pedr le niveau superieur (1-0)

(es péteaux ne sont pas sollicites par les charges
horisontales , ‘e ffort tranchant dans ceux-ci est
nc'%h'sca ble devant T,

To~015G = 40,5 kg jumt.
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8
Pol-eau Ea(h,s,s) f, (.5¢)
g Section | Acql <™ Ae 2
= nat. sell Acheis & m
\f 60«40 |250 <Amn| 3,60
8 S5.PC 2T204+2Ti4| 100
" 60240 [3.2T<Amm| 3.60
7 S.P.C |2T20:2TIY 100
¢’ 6o:ho | 22,32 3,60
6 S.E.C 2r2542T20| |25
) *‘ 60140 |22,32 3,60
5 5.t.c 2125+2T20| 125
*’ 60450 2768 3,60
S.E.c 2732 +2T25) le o
‘” 60x50 |32, 6L 3,6
3 ,5'£" 27324272 16 0
" 60«50 | 34,60 Yo
2 S.E.C 2732427 60
*I 60«60 | 33,40 3,60
| S.E.C 273242725 leo J
'Li 60«60 | 36,20 | 3,60
o $.€E.C 213242725 leo
$° 70:60 | 37,17 | 3,60
41 S.E.C |2T32+2125| 6o

Fla
Poteau As(u5.4) 3

Pol'eau Az(-,)F(

2

)

1]

a

5“”0" A(q‘ o A.. cwt
nak.soll Af_h."‘:" L -
60! o An;n =2y 3. 60
S.E.C |27r20:Ti6| 100
6ox<ko 2y J.60
S.€.c [2T20:Ti0 loo
rGox«vo Zy 3.60
§.E ¢ 2T20+Ti6 loo
6oxko 2y 3.60
S.£.C |2T20+4 TG loo
6oxLoO 2y 3.60
S.E.c |2Tzo+Tib loo
éoryo 2y 3,60
S.E.c 2T2o+TiE loo
60x40 2u 3,60
S.£E.¢C |2T120:Tie loo
60x40 2y 3,60
S.E.C |2T204Ti6 loo
60«40 2y 3,60
S.E.C |2T204Ti¢ 100
e
60xk0 2y 3, 6o
S.E.C |2120+T16 loo

section| A qi™ A, "
nat.soll | Achols €, ™
=
50240 |Amim-20| 3,00
SPc 2T20:TH| 100
50x40 20 3,00
S.P.C |2rzo4Tiy| 100
50x40 20 3,00
$.€.C (2120474 (OO
s0x40| 20 3,00
§.€.€ |2720aT1Yy loo
50x<4o 20 3,00
S.E.C |2T1zosTiv| 10O
Sox4o0 20 3,00
$.E.C |27z04TIy| 10O
50240 20 3,00
S$.£.C 212011y loo
[ —
50xko 20 31,00
S.E.C |2T20+Tiy oo
50«40 2o 3,0D
§.£EC |2T10+Tiy oo
Soxyo 20 30D
S.E.C |2Tzo+Tiy]| 100
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CHAP Xl

Fondations

Etude du sol:

_~Situationdu terrain: Le terrain est Penceinte qui a servi
Prov‘.;g‘.rmml‘ de marche pourle qu.arfler' d’EL-BIAR sur le B Bougara.
N.o.us n’avons aucun © pe de .gon dafions anciennes sur le t"-""d‘") il est
delimite toul aulour par des batimenls ml\'baens o des routes .

- “ > - - 7
—- €33ais_in-stu: JP aete e{ﬁed‘ue des sondades carrofelausc,u’a:

unhe Profondcur- de20m, les Coupes de 5onda%¢ \a'-&stal' Qippara.\\‘r:. les
Couches Suivanies:!

- Remblais Cour.')_\t de Em

-~ Sable 5 P de 3m

- marne Sableuse: # debm

- Marne %r’uac c,oqm\\\c . Couche de 5m.

— €33ais de laboraloire : Les tess 'e-%;.d‘ués en laborafoire ontate
les 5u.'n'ant's :

-Daerminationdes fenewrs encau d‘cqrqﬁ'cjrlshqu,u
phaai aes .
- limites’ d” Afterberg .
- €3sqis de compress'ton 3mple .
- « oe Gsalllemenl Sa¥ure ala boife de Ca.sa%mndc
- # ftriaxiaux U-U safure.
- # Oedomelriques.
) - Rnalyses chimiques Sommaires pour chad ue Cowche
) Ll..srf-tqu'a\’s 50"" Prosc.nk';s dans |¢, ra Porf dg 50\ -ngU"'l.t qu- ]g_
“Laboratoire des Travaux publics’ du cenlfre”

- Choixdat e Tions ,

‘ v : Letude é#‘ duce pour le choix des
.¥onéahona Super iciellesa montre que celles - preseutent de nombrewx
nconvenients exemple

« Semelles isolees 1 doivent aveoir une [nrgeu" importante.

- semelles Lilantes: La difference de charges entue le
P‘o\'mu le p\us charge <f le m \ns_chartaif esTTfarqnde, ce qui ﬂbqueo\c
provoquer des Tasstments differentiels nefastes pour la Tenue de
[‘.’ouvra%c ; , '
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_gg_d_lc_r :
a/ La\nnaeu.r du radier dépqsse les dimensions duferrain.

b Lemode de f-onc\a'ﬁns 'f‘cokn}qucmenf' admissible esila

.30lution de Madier avec excavalion des lrtmblq‘;.s) mais elle Pré.smfc
les Prah\:uc_s suivants :

_risqu_ de :;ou\ifemu.j'i\:urpresa'\on) du aux ucavah‘ons.
' ~-&ranchele de Penceinte de traval) o probleme de
soule nemeni” des parols des %—ou’t les .

BGes problemes de realisafion nous poussent™ o mv];ager des fondafiens
rolondes. .
pref - Fondafions Sur Sleux Nousderons fonder notfre

ouvraQe surunterrain dowf les coadies -ﬁu'ae.r-?idellc.s Sonl ‘h’oP Compres-

_sibled . Your venir s'arpu;?er SUr une couche 5q{.}115q‘men1" resistante of
de .Fonde.r avec le minimunt de .Fod;“e.s e de traverser les coyches

0rqees deau. .
L(l&aoix des preux ..S'.orc‘.s eel dicke Par\c&ds\' qu’ﬂa S‘aa‘a'.,f'ent mieux

aux irreqularites dy terrain ef ne causent pas de dommagc.,s dans les
STrquurtl m'nToaunu. (voir annexe P2)

__QL;}PQ silions Pra’ﬁque_:, ;

- Ladisfance minimale & T‘Cs.PeJe-r enfre axes des
pieux eslde 2,50 m. . 2 R oA

-Les pieux fores peuvenl elre chemises sineces-
~Saire sur toule ou arfie delewr hauwreur pour Pu’md’\‘rc
aubelfon de faire prise dans de bonnes Conditions dans Je
Cas deciralalion deaw par exemple ddeminimiser les

-Fro‘“‘:.vncnra hé%q‘h .8.3
.%q‘w\ d\:\n F\eu -;or;. Sous cqugcs \re.rTlc,qles,, .

Nous fondons sur les marnes ef nous limtons ‘c-FroTrmzn}'mm\i wal
a A0 bar. '

- 4. Determinafion dela -Fol“c.c porfanfc des ptewx -Fon':s}
A parlir des {:.rmu\es si‘aﬁquu of | connaissance. des carac_

-Ter'xs'i‘(iux_s méumlqu.es AU el qui onl efe dderminees soil”
en \q\oo qfo‘urg so suar \e fcrrq.'m .
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. ou s
8.1: force
s_-_ "

Calew:

a/ Rincipe de Caleul:

5

G, &
5\ %s;

Qu

portahte limite

‘ QP: {oru porTante de poi nie . ) i
v de {roﬁ‘cmgnﬂq\)ﬂd 3 .FSLJ q.“* :cogﬁic'\e.nfs de seaurite = 2

& - "i:orc.f._\gorl'qn‘-e \iwjllrc de ponfe .

avec: . ., . :
€1 : '!.Et'ushmf_e \-ln‘\"'-a.‘lrc de bo'mh aurncj’romct—n 5i_ah0\u,e_
d'l'.-. CMH-ic.'sen'\'; nelie \a resistance epointe limte du ~ ala
risn.s'l'anu J\L \:fe.né\'romiht bfajflqu,c.
ff + Sechion de pointe du plew .
Carac)'enshqusdu Plew :
" de4,20m: Lz20m.
¥ -dp=05 ./ T
— ) 2
-9." ﬁ‘j{m‘- = 750 /m
- AH T‘-__.._.' lJZ' = JJIE’M?‘
y -
QP = 9,5. #50 .. 1,13 = C,-Z.L}T
é‘ ?ﬂ]c&"du -?raﬁ'cmgnf lateral :
T ‘PPF' P& fuhi
remblais o alee ! i Yeamelre du e .
¢ ’ 0! froftement unitaire wmobi\lisable dans
T la couche 1 _ .
Sabl\e ‘:u'lhli‘h. o 2;;: Epa‘;aseur' de‘a C.OU.C"IC L -
H S : 'J-‘. 7 ;
marne f.‘.‘w-' b s | ‘P s p . q: : 0(5 :COC.F *onchﬁl c’u bol
S W, ([Nowni il o L u ‘F T ) ‘—d -l,_
leuse . & D({,: “ du puil uf-u
. b s 85 H,,r ® q résisfance unifaire de
marng a1 ' ¢ ponte au pénéf'rom"e,h:
‘r] se *u.,"‘u ) . ' b\_a.h'qu.t.
coqu'nlli____ 4 L A

qc = 750 tjmt
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Avec qq: 500 Eﬁ/em‘ Hc.: Goo‘ua/cu‘)-qc: Goo 'n%/en‘j ‘L_:-":’ ng“‘

d;’u 0)85)' “5."-"100 )‘dsl: 60 ) ds;: 60 : a(5“;50
P=T\d = . 4,20 = 3,468 m.

d o
b = 0,85.500 « 4,2T/m* ,f - 0,85. 600 = 8,5 T/nf
4 400 4o GO
$=85T/m ;£ = 08585 = 4HT/m* >10T/m*
“5 ql‘, 50

Gp = 3,%63.(42.3,0 45,5.6,0 + 40.5,0) - 42§T
Torce ’1’0”1’0|c QG‘ \dusétb\e H

QNz 424 + 428 =22 4214 = 42671.
r 2 4

T Fondations sous voiles: (voir annexer3)

a/ Chqrc‘\es sur -Fon dalion :

- Toids Jdeterre :
Po20,#5.101.30.48 = g1t

- Radier avec revetement (carrellage) 4+ Surcharoe.
q, =40.2,5,005.2,0 4 0,4. 1?. 0,5 _?.SHT/?n

Tr = 2, BUx40,14 x 44,4 = 318, 4T
- Plancher aou.s bo\,mvcau -3, 20m.

9o, = 22*%)5 +0,05%2 4 0,400x4,2.05 = 0,9T/m*
= o39. 4,3.0,5.(3,046,4 +3,2) =28T
%= 0,9.4,9.05.104= 24t
Chqraea Totales aur{l.h dalions :
(V68742054 495,¢) + 444 (1516 +137,8, 79,76 )1 (294325, 239138,

& A5 B8 4 m,q v28.2 421 = 1964,2.T

Moment -
(5\5 66-569, 14). 4z+(‘132+‘3095+8?5)-55% 5 tm.

Séisme dans le Sens \ong'l\'"dinql.



< irgckion

seisme
i. 21t
M 7943 b g 7T x
\’ .
q-“ t/.
! =]
o
d. M
( N
P'.:llt —T + P _‘(_ 2
- 7 1."|.I“ W i F
% |2t
zeayt I 1978t
32.3 t/m ' pod
) M« 854.3 F | o
T 'd = =
| R K
AP '\-"J
854t \
«279 &/,
tl“ \‘f’

k lOlO

|
P
2] I

UTE I

<N\ 3 3
v
o l”.ltT

21.5 Tm.n.u € T IATUR




ﬂ Charqes sur les p'lcu.x :
U

p:ﬂ. -2 H—‘_& n=12
n <& xl

Z x',,l: &, "U?.z. Z = 1""1’12..7'\‘

Pmax = M.*..j.éjélﬁ’%z' :Z"'O,Z..t.
12 441,12

Pn = 463,35 406, 4 =5%5:¢
?ﬂda = JGS)}ET.

~Teids propre du prew: d=420; Lz20m.
=T(h2)" 200.2,5 = 56t
Pmax + T fzao,z + 56 =326,2.t < Q=¢426t

cJ, F:zrrq.\ Uqgc. de radier :

Moments: 89,2

Mi= 220,2x4x2,1 _619,66.2,1 _ (27,91+32,3,29). 4.8
-.-28(.\,1'!1 éﬁﬁ_'_.?-i?_—_éé_ 05 -28.295 = t

Z a 1,9
- M = 36 (8tm.

M, = (noanq ©19,66). 4,2 - $3,2), 3237 _ 2,84, 414, ‘-L_f?
225233 «2°-2%.5,05 = 1506 2 tm
Z

-M =_1806‘tm
My= (5%3.4- 3:314) z4 . %9 ai_.:__zsuML_ﬁ.,,
%

+1_53éaé= 0,5 = 26.2,35 = - 4\5 5tm.
23,8

._..

- i(oq\cu\ c\cs acers :

- Homenls par m .

M|= 3‘4]4.!:;: 52,‘ hn) 2\0:400"407-90('.#!)' b-400cm
)

00



- Armqi‘urcz in-@ér-.wcs —
M="3g, E.i:m' Yo =1400-10=90em

- b=400em.
;t 45. ‘5?.,6 108 = 0,014y —s K=%3 €= 10,3468
4200.400.(90)*
0, = &000 - < T
9
A- 32,6.10° - gl?cmt ;gnprend 16 —» €=15cm.

4200, 0,34 68. 90

.
- Armalures Superiewres -

M, =180 -J¢z 3 tm - )t 45.4¢2,9.19° = 0,075§ (= 29,3, €20,881

A4,4 Looo.\00-(90
q- - qooo _43,* }Lﬁ/u" ( )
A= 4629 19°  _ 50,5em®  soiF #T32 [m (e=45em )
4000.0,888) .30 '
.__E_%Fo:-f trqno,\nqn*-: )
Seelion 4: | i
T h=2%0,2.4 - 613,66-28 - 2,84. A(0,85¢0,6) = 38%43T
Pour Am .
T, = 383,43 _ 3q3t ;3=X .30 = #fum
M, 1 ’
- 6,.3u4.10%, 4,43 lﬂa/cm"é 3,5?,.-26,623/6%‘.
%3,¥. 400

- Mr“; T? sof A4,0%. 4200 = 53,09t > 34,97

# Seasme dande sens fransversql:

- %ku‘l Y olole pour la -?onalq.hon
[

Y+t
- nomcn\'

X = 383 06 . 4,65 & 655 0. J,G.‘)-fql 5,08 - 46,5, 4,75 - 93, J A5
- 24 :;,c.o +4515,32 = 4328, zs+m
_~Gh ar%ts sur c)na.qu plc.u.:
« Nt

n

L9 3(4,65% 4,153‘)+ 3(4657% 4,55%) = 443,93 m?
d’oun; Viz241,6t ; e=203,031; Py = Aoy cet Py = 423, 6t

Paewid=4,20 L« itm- ;T =413.08.25=5T
 Pmax= 24, e+5\=z‘52. Y < Qu =3MT.

D



268.7¢

direction
seisme

l

 S—
'

t " t‘l.‘*"

g1 \M:1515.92¢m

420

D2

8ep 1im

tm

sié

3x203.1 ¢

3oy 7t

3x IZB.G'



M oments dans \e radier:

M= -34u358%m ;) Hyc-833, 73tm; M =858,3Fm; Hs=238tm.
~ Calcu) des aciers: .

- Armalures Surer\ eures

mom enl” powlm : H’.-.- 872,73 - 86,51tm / &= logcm ; E-o: 90cm.
A0, 4
=00y ; k=438, Ex099150 A= B&s).iof - 26 26em?
4000.8,915. 90
50”'@25/1! (g.lSc.m)
- Armalures buf»érimrcs :
Nous avens la meme Section dacier Sal CTZ.S}»\.

- ELLorT tranchant:
—Tl.a 24,6.5 - 646,5.21 - 5:&2 = 5,54t ) é: ?B,sw

40,1 YR
Sy = S.edled 0,1 < 4457, = 3,42 L?/wt
33,8 . 100 '

ATa=<29,45.4000 < M35t > T=56%t
Te= 4Kt ; Tq= 30,38 < AVa.

- Schema de ]Cerrq'|\\n§_e;-.

T3 v &0 i 1 < T
e=\5 T / e=15un
QCtCl\tCA T LB »

loo

-
5 ‘:-t_LL'-l =+ = . *-'--'-'!-'

Tie s é"rg_ﬁ v Pey

PR L. SN

lﬁc e=15 —Jca : e=15 d=1,20m

lisi 420 L . 420 |85
1 : 7 {

T _Semelle tele de pieu Hous P?:t‘equ '
- ’ —
- E.Hforts surla semelle.
- N’=302k - Mz=56tm.
- Paids de 5Jne“c : 47247, (4,0 -0,?.)- 25=51t
- Radier avec revefement , surcharqge .
= 02:29+0,06.2,0 40,4.4,2 =4,08T/m?
- Paids'"deplancher niveay -3 20
Rz 1,085 4u64 =37 328

dod N230243%324 5,78 = 3454t

O Lt



Nous prenons ur pied 2 dz 4,20m : L=20m. dow Pmax=34514+56=
max = 40, t < 426t ,

h‘ou.& Ca\ou..\t.ram. la Stmc.nc. Comme une 'e.le.mc.nt' a ligne moyennc

Soumis aux d'tH-c'ren\'u Charqes verlicales et a la rza.c.aﬁon di

, , b e
Nous conuidererons pourced reaclion une surlace carrée e

ale
a celle du piew ;, nous Cownderersmws awss ourc.h)'\'c semelle d

\’cH-orT"FmaLaJ' frwrcnqn‘r'dc_s' \on%rlres .

F—H - Armalures \on%ﬁu dinale -

L | - Armalures n c:"\eurcs
A= M/3¥a = 41,8.10° _ 43 d6em?
' 2%00. 83)

Sael t.9’T|6 — €=z20cm.
' - Armafures Su.r;c,r'\cu.ru.

> - 9Ty e=20em.
P T

- —y % Sens perpendiculaire:
g ust VT M,S,G::t/m 10,23L M= 3y5tm _, T4,
‘ =9

il - Uﬁ?oﬁs Yranchant.

A 323,7t/m. -
32 /53 |5 Z

100

10

'fa\, = i_‘S_‘_i,_B_-_lg}__: 20’2. La/unf(‘_éb-%,ﬂ”
AD0. ?’3,5

|
2 l 3,46 tm .
\l‘)/ - Armalures transversales:

adre 4 elriers (bw

- Schéma de ferraillage :
T4 ¢

Tle Tl

e ——

L L]




Calcul d'unpies fore sous charge horizontale -

- Charge folale hor:aonl‘ale ZT=534,qt
- hombre de pleux : n= 53

- Charge horizontale pour un ieu : H=Z2T-5349 _ (gt
] jontale p P =2

H:lo,l t

”

Mo 260,6tm - o * iongu eur ’clash'quc

<,
A = X /ﬁ
c.b
avec : b : diametre dupied . bz14,20m
E : module d'elaskicite’ du beton . E.2.i° t/m
1 : Inertie de la section .I=E-‘4-E = 0,lom"

b : largeur dela table clle esk e (‘ordre de (s
{ois lediametre reel du pred . b’ = {,80m

M:lls,&tll

4 c: C-.cf de Pf‘p-rh'ennqh'bc'; Cx2000b/m

/
dou &« =386 m
~Z =3 =l,ewm
la partic dupieu situee a 7> 3w n'est pas sellicitee” en{flexion .

ﬂ = T.Ma: z I:f::,“ = 4,995 dou C, = \,6C
le moment maximum s‘ecrit : Muex = Te®uC, = o4, 72 Em.
le Pied ask sellicite ¢n {lexieon cempesee avec Cempression .
- Calcul des armatures longitudinales . .
nous {al'scns e calcul pedr unc scch'on carree inscrite 5 ('mtereur
du P}cu dent la section Jdetermined sera distribucee” surle P"r'tm‘g_l-r'

du plew.
M'Mﬁ.l"mnz Mf:MfN(h_f._d)n. 136. 42 Fm,
o Nth‘
BelsM | g us Ke228
C..b W €.08677
B LI Se < 115kgjm' < By - 184 g jcm’ (desage oohe/n').
~ #Pa: & aciers Com primes.
- R A,tz% « 50.72cm?,
i se' 9T25 (buiBcm?).
A : A - _h_‘_ e k422 cmt
[
Vu [areversibilibe Jg[.cff.r" nous {crr;-llcrons la
-L. sechion fotale du plew avec {8T25
¥ 8 *

S



court A-A

18T25

Cerces HAB

- VYerifications :

N=3452¢t ; M=12532 tm

€o= M/u = 56cm>‘|t/5 =13«cm —S.PC

My = 425,32 + 3452 (039-002) = 253,04 tm
H=02106 _p o =0,5017 jH{'=0,2089 ; &= 4,603
0o = 5(x-8%) F _ 15 (0,50(7-002) g4 = 2650kg/ca’
(-} . o,5017
Moai' b h* T, = 0,2089 78 (76)* 184 =173 2tm
Am > 79;8“ tm
Az _7984. 103

= 40,7(cm® L 44,8 cm®
(7¢-2) 2¢50

Al' ‘.-‘85 78L76 + 7113“.'0’

100

= 426,‘! Clll"
4oo00 (76-2)

Aeflo - 345,2.10% _ (o qcm® < ki, I8cmt
4 ooo
Armatures Fransversales .

Nous uhliserons a linterieur des cerces avec une cerce fousles 50cm

ef des spires a |'extecieur ,l’espacement enlre chaque courl etant
de 10cm (CTC : 8 €5 €12¢cm) Soit 10 spires /m.

¥
—
Scm
r—r
Cerces
5P;RE5

1N

T25

120

96



VOILE PERIPHERIQUE

Conformement & l'article 3.3.8.5 JuRRA @ , on deiF
Prévoir pour neotlre batlimenlF wn voile pc-ro'Phériquc
Continu ceinturant le batiment entre le niveau des
f—ondarioas et le niveau de base du R.D.C .

CC s:,sfémc J'm.frasl-rucl-ure constifue wne boile iole

qui offre une honne assise et une grandre stabi/ite a la
constructrion .

On preveir des voiles de 2,30 de hauleur e 20 em Jdepaisseur.

le RPA Prc’vni!’ des earmalures loriz:'fu.’:'u.lcs .f.v'lcnl-cs supc_r}euru
et infericures de section superieure ou .‘8 ale & 20%, Jde lasection
lransversale letale du bilon avec des receuvrements > S5od.

A »' 0.20.2022,30 = 9 20 cm? onadopte 6Tik
b loo

On prc'vou't' enoulre des armatures Ionsa'rudc'nnlgs <de peau
ayanlt wne seclkion twpcn'curc ow isalc a Zcm‘/mi el par
face (en hauteur) ;

On adoplte 5T8 /ml [face.

‘f‘"“;”"s.‘_‘

e Y Bl
\ "N 5T8 /ml
e «
T8 N 4 e'p;'n%m T8/mt
o L
. -
$T!

7



LONGRINES

D'apres le RPA ,les poteaux doivent étre li€s aveec des
longrincs calculees enFraction el cmnprcss'mn avec l'efforl' :

N/io cas d'un sol meuble
N/i5 cas dunsol ole moyenne consistance

en ajoutant aces sollicitations les efforts descharges et
des moments appliqués & ces longrines .

On peut réduire lenbre da!ongr'me.s dans lecas d'un sel
meuble qu est notre cas.

Vu qu’on a oes momenks 4faibles 3 (abase des poteaux

el de plus on avail lenu comple dans le calcul cles fondations .
On Ya calculer les longrines sous ‘e ffort de traction-
compression N /10

Oncalcule sous lecas le plus defavorable: Nmax «302,4 ¢

Nho = 30,2ut ; SoiF une [on rine de 30x50 em.
— N (traction) : A=N/F, =30,24.10",4, = 10,8 cm?
— N (compression):. A ~N-8G. £ o

5 5,

soik 6 T16 qui est superieure a A min (RPAJ = 4Ty,

remarque [

les effets das au poids

propre sont neglig €s car 2714 2Ty 50
—
la poufre repose direcfement
sur le sol. : J‘
3Tie
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